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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η διαφθορά αποτελεί ένα από τα πιο σύνθετα και επίμονα φαινόμενα που 

πλήττουν τόσο το δημόσιο όσο και τον ιδιωτικό τομέα. Πρόκειται για μια 

παγκόσμια πρόκληση που υπονομεύει την εμπιστοσύνη των πολιτών στους 

θεσμούς, διαβρώνει τη χρηστή διοίκηση και επιβαρύνει οικονομικά το κράτος 

με τεράστιο κόστος. Η καταπολέμησή της δεν είναι απλώς μια ηθική επιταγή, 

αλλά μια αναγκαιότητα για τη διασφάλιση της διαφάνειας, της λογοδοσίας και 

της κοινωνικής δικαιοσύνης. 

Η ετήσια απολογιστική έκθεση της Υπηρεσίας μας εστιάζει στην ανάδειξη 

των προσπαθειών που καταβλήθηκαν για την αντιμετώπιση φαινομένων 

διαφθοράς στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, καθώς και στα αποτελέσματα των 

ελεγκτικών μηχανισμών που εφαρμόστηκαν. Έτσι, παρουσιάζονται τα 

στατιστικά δεδομένα που συγκεντρώθηκαν, κατά τη διάρκεια του έτους 2024, 

παρέχοντας μια συνολική εικόνα για την έκταση και τη μορφή των 

περιστατικών που διαχειρίστηκε η Υπηρεσία μας. Παράλληλα, αναλύονται οι 

σημαντικότερες υποθέσεις, καθώς και τα αποτελέσματα των ερευνών που 

διενεργήθηκαν. 

 

Με την παρούσα έκθεση, επιδιώκεται όχι μόνο η καταγραφή των πεπραγμένων 

της Υπηρεσίας μας, αλλά και η ανάδειξη κρίσιμων ζητημάτων που πρέπει να 

αντιμετωπιστούν στο μέλλον. Μέσα από την καταγραφή της δραστηριότητας, 

πραγματοποιείται προσπάθεια για την ενίσχυση της ακεραιότητας στους 

θεσμούς, τη δημιουργία ενός περιβάλλοντος που αποτρέπει αθέμιτες 

πρακτικές, αλλά και την οικοδόμηση μιας κοινωνίας όπου η διαφθορά δεν έχει 

θέση. 
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ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟ 

 

ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟ – ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

α 

1. Σύσταση και Αποστολή της Υπηρεσίας Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας 

 

 

 

Με τις διατάξεις του άρθρου 21 του ν.4613/2019, συστάθηκε η Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας (Υ.Ε.Υ.Σ.Α.), στην οποία 

συγχωνεύθηκαν η Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής 

Αστυνομίας και η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων του Λιμενικού Σώματος – 

Ελληνικής Ακτοφυλακής. Στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας μεταλαμπαδεύτηκε η συσσωρευμένη εμπειρία ετών των παραπάνω 

συγχωνευθέντων Υπηρεσιών, ενώ παράλληλα μεταφέρθηκαν τόσο οι 

αρμοδιότητες τους, όσο και οι αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Επιθεώρησης και 

Ελέγχου του Πυροσβεστικού Σώματος, η οποία μέχρι τη δημοσίευση του 

ν.4613/2019 δεν είχε συσταθεί.  

Κύρια αποστολή της Υ.Ε.Υ.Σ.Α., ως ειδικής Υπηρεσίας υπαγόμενης 

απευθείας στον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, αποτελεί η αντιμετώπιση του 

φαινομένου της διαφθοράς, με τη διερεύνηση, εξιχνίαση και δίωξη ορισμένων 

εγκλημάτων που προβλέπονται στον ως άνω νόμο και τα οποία διαπράττουν ή 

συμμετέχουν σε αυτά αστυνομικοί όλων των βαθμών, συνοριακοί φύλακες και 

 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
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ειδικοί φρουροί, προσωπικό του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής Ακτοφυλακής 

όλων των βαθμών, προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος, υπάλληλοι όλων 

των βαθμών και λειτουργοί του ευρύτερου δημόσιου τομέα, καθώς και 

υπάλληλοι ή αξιωματούχοι της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή Διεθνών Οργανισμών 

που δραστηριοποιούνται στην ελληνική επικράτεια. 

Η εκπλήρωση της αποστολής της Υπηρεσίας επιτυγχάνεται με τη συλλογή, 

αξιολόγηση και αξιοποίηση πληροφοριών και στοιχείων για τα εγκλήματα αυτά 

και τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης ή προανάκρισης για τη διακρίβωση 

ή τη βεβαίωση τέλεσής τους. Βέβαια, οι ιδιαίτεροι κανόνες, σχέσεις και 

συναλλαγές που αναπτύσσονται μεταξύ των συνενόχων και ο νόμος της σιωπής 

που επικρατεί στα κυκλώματα διαφθοράς, καθιστούν την εξιχνίαση αυτών των 

εγκλημάτων ιδιαίτερα δύσκολη. Για το λόγο αυτό, η Υ.Ε.Υ.Σ.Α. έχει τη 

δυνατότητα χρήσης ειδικών μεθόδων έρευνας, καθώς και άλλων μέτρων (όπως 

άρση τηλεφωνικού, τραπεζικού, χρηματιστηριακού και φορολογικού 

απορρήτου, καταγραφή δραστηριότητας με ειδικές συσκευές, δεσμεύσεις 

λογαριασμών, απρόσκοπτη πρόσβαση στα αρχεία Υπηρεσιών και Επιχειρήσεων, 

συγκεκαλυμμένη έρευνα - ανακριτική διείσδυση κ.α.). 

Οι εκτεταμένες αρμοδιότητές της, σε όλα τα αντικείμενα που αφορούν στις 

παρεχόμενες από τον ευρύτερο δημόσιο τομέα υπηρεσίες, έχουν καταστήσει 

την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κεντρικό φορέα της 

Πολιτείας για την καταπολέμηση της διαφθοράς και ως εκ τούτου, ειδικότερα 

υπό τις ισχύουσες κοινωνικοοικονομικές συγκυρίες, με τη δραστική επέμβασή 

της, επιδιώκει την περιστολή κρουσμάτων διαφθοράς στους κόλπους του 

διοικητικού μηχανισμού, ώστε να διασφαλίζεται η αναγκαία αξιοπιστία του 

κράτους προς τον πολίτη, τόσο στο επίπεδο που αντιμετωπίζει το φαινόμενο στις 

δράσεις της καθημερινότητάς του, όσο και στο επίπεδο που το φαινόμενο 

εκδηλώνεται με τη μορφή οργανωμένης εγκληματικότητας. 

Η πρόβλεψη της απευθείας υπαγωγής της Υ.Ε.Υ.Σ.Α. στον Υπουργό 

Προστασίας του Πολίτη, επιβάλλεται για λόγους που αφορούν την ιδιαιτερότητα 

και τη σημασία του έργου της, αλλά και την αποφυγή παρεμβάσεων για 

συγκάλυψη περιπτώσεων που ενδεχομένως να αφορούν και ανώτερα στελέχη. 

Η Υπηρεσία εποπτεύεται άμεσα από ανώτατους Εισαγγελικούς λειτουργούς 

(Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών και Θεσσαλονίκης), οι αρμοδιότητες των οποίων 

συνίστανται στο να λαμβάνουν γνώση των καταγγελιών και να παρακολουθούν 

τη διερεύνησή τους. Επιπλέον, έχουν τη δυνατότητα να παραγγέλλουν στους 

ανακριτικούς υπαλλήλους της Υ.Ε.Υ.Σ.Α. τη διενέργεια προκαταρκτικής 

εξέτασης, για την ταχεία διερεύνηση και αξιοποίηση πληροφοριών που έχουν 

περιέλθει στην Υπηρεσία, προς διακρίβωση του αν τελέστηκαν και από ποιους 

εγκλήματα διαφθοράς. Η άμεση εποπτεία της Υπηρεσίας Εσωτερικών 
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Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας από ανώτατους Εισαγγελικούς λειτουργούς 

εγγυάται τη διασφάλιση της αποτελεσματικής λειτουργίας της Υπηρεσίας, μέσα 

στα πλαίσια της νομιμότητας, ενώ η συνεχής παρουσία του Εισαγγελέα στην 

Υπηρεσία δημιουργεί κλίμα εμπιστοσύνης και αίσθημα ασφάλειας των 

προσώπων που επιθυμούν να καταγγείλουν τέτοια εγκλήματα, παράλληλα δε 

αναιρείται κάθε υπόνοια ή αμφιβολία για συγκάλυψη, αποσιώπηση ή 

υποβάθμιση των καταγγελλομένων. 

Το έργο, η αποδοτικότητα και η δραστηριότητα της Υπηρεσίας υπόκειται 

σε κοινοβουλευτική εποπτεία, έλεγχο και διαφάνεια. Για το σκοπό αυτό, 

υποβάλλεται κατ’ έτος στη Μόνιμη Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της 

Βουλής, από τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, Έκθεση απολογισμού του 

έργου και των δραστηριοτήτων της Υπηρεσίας. 
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2. Έδρα – Τοπική αρμοδιότητα 

 

Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας αποτελείται από 

την Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας που εδρεύει στο 

Νομό Αττικής και την Υποδιεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας Βορείου Ελλάδος που εδρεύει στο Νομό Θεσσαλονίκης. 

Η τοπική αρμοδιότητα της Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας εκτείνεται σε όλη την επικράτεια, ενώ η τοπική 

αρμοδιότητα της Υποδιεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας 

Βορείου Ελλάδος εκτείνεται στις Περιφέρειες Ηπείρου, Ανατολικής Μακεδονίας 

και Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας, Θεσσαλίας και 

Βορείου Αιγαίου. 

Κατ’ εξαίρεση, η τοπική αρμοδιότητα της Υποδιεύθυνσης Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας Βορείου Ελλάδος δύναται να επεκταθεί και σε 

όλη την ελληνική επικράτεια, κατόπιν εντολής του Διοικητή της Υπηρεσίας, 

εφόσον κριθεί απαραίτητο για τις ανάγκες χειρισμού συγκεκριμένης υπόθεσης. 
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Εδαφική Αρμοδιότητα           Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

                                   Υ.Ε.Υ.Σ.Α.Β.Ε. 
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3. Διάρθρωση – Οργανόγραμμα Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

Η Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας διαρθρώνεται 

εσωτερικά ως εξής: 

 Υπασπιστήριο 

 Τμήμα Διαχείρισης Πληροφοριών και Στρατηγικής 

 Τμήμα Ειδικών Υποθέσεων 

 Τμήμα Ερευνών και Δίωξης 

 Τμήμα Επεξεργασίας και Ελέγχου Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης 

 Τμήμα Εσωτερικών Λειτουργιών και Προσωπικού 

 Τμήμα Διαχείρισης Χρηματικού και Υλικού 

Η Υποδιεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας Βορείου 

Ελλάδος υπάγεται διοικητικά στην Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας και διαρθρώνεται εσωτερικά στα εξής τμήματα: 

 Τμήμα Ειδικών Υποθέσεων 

 Τμήμα Ερευνών και Δίωξης 

 Τμήμα Διοικητικής Υποστήριξης 
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ΥΠΟΥΡΓΟΣ   
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 
ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 
ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ 

 
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 
Υ.Ε.Υ.Σ.Α.Β.Ε. 

ΤΜΗΜΑ ΕΙΔΙΚΩΝ 
ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΕΥΝΩΝ & 
ΔΙΩΞΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

Α΄ ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 
Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

Β΄ ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 
Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

Γ΄ ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗΣ 
Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

ΥΠΑΣΠΙΣΤΗΡΙΟ 
ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ & 
ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΕΙΔΙΚΩΝ 
ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΕΥΝΩΝ & 
ΔΙΩΞΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ  
& ΕΛΕΓΧΟΥ ΔΗΛΩΣΕΩΝ 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

ΤΜΗΜΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ & 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ & ΥΛΙΚΟΥ 

ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

Οργανόγραμμα Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 
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4. Αρμοδιότητες των Τμημάτων της Υπηρεσίας Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας 

4.1ΥΠΑΣΠΙΣΤΗΡΙΟ 

 

 

Το Υπασπιστήριο της Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας λειτουργεί σε επίπεδο τμήματος και είναι αρμόδιο για την εξασφάλιση 

της γραμματειακής εξυπηρέτησης και την παροχή της αναγκαίας υποστήριξης 

στο Διοικητή της Υ.Ε.Υ.Σ.Α., την επικοινωνία του με Αρχές, Υπηρεσίες και 

πολίτες, και γενικά για τη διεκπεραίωση κάθε άλλης αρμοδιότητας που του 

ανατίθεται από τον Διοικητή. 
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4.2 ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ & ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ 

 

Το Τμήμα Διαχείρισης Πληροφοριών & Στρατηγικής είναι αρμόδιο για τη 

συγκέντρωση, επεξεργασία, σύνθεση, ανάλυση και αξιολόγηση του 

πληροφοριακού υλικού, την εγκληματολογική, επιχειρησιακή και στρατηγική 

ανάλυση των πληροφοριακών δεδομένων, το σχεδιασμό για την αντιμετώπιση της 

διαφθοράς, τη διαβίβαση στα αρμόδια Τμήματα των πληροφοριών που χρήζουν 

έρευνας και τη διερεύνηση συγκεκριμένων υποθέσεων που του ανατίθενται από 

τον Διοικητή της Υπηρεσίας, για τις οποίες απαιτείται, κατά την κρίση του, 

εξειδικευμένη έρευνα και ιδιαίτερος χειρισμός. 

Στο Τμήμα αυτό τηρείται ηλεκτρονική βάση δεδομένων, στην οποία 

καταχωρείται το σύνολο του πληροφοριακού υλικού των υποθέσεων (στοιχεία και 

ιδιότητα ατόμων, οχήματα, τηλέφωνα, διευθύνσεις κατοικιών, επιχειρήσεις, 

ασκηθείσες ποινικές διώξεις και γενικά εξέλιξη των υποθέσεων). 

Περαιτέρω, λειτουργεί Κέντρο Επιχειρήσεων, το οποίο δέχεται καταγγελίες 

και πληροφορίες που σχετίζονται με την αποστολή της Υπηρεσίας, κατευθύνει, 

καθοδηγεί και συντονίζει τη δράση του προσωπικού, κυρίως κατά τη διάρκεια 

των επιχειρήσεων και εκτελεί κάθε άλλη αποστολή που του ανατίθεται από τον 

Διοικητή της Υπηρεσίας. Επίσης, λειτουργεί επί 24ωρου βάσεως Τεχνικό Τμήμα, 

το οποίο παρέχει την αναγκαία τεχνική υποστήριξη με τη χρήση σύγχρονου 

τεχνικού εξοπλισμού στην έρευνα των υποθέσεων, εντός των πλαισίων των 

διασφαλίσεων που θέτει ο νομοθέτης. 

Το Τμήμα Διαχείρισης Πληροφοριών και Στρατηγικής είναι αρμόδιο 

επιπλέον για την εισήγηση λειτουργικού, τακτικού και στρατηγικού σχεδιασμού, 

τη λήψη των αναγκαίων νομοθετικών και διοικητικών μέτρων για την 

αντιμετώπιση της διαφθοράς και την πρόληψη και καταστολή της σχετικής 

εγκληματικότητας, καθώς και την παροχή της αναγκαίας τεχνικής και νομικής 

υποστήριξης στα λοιπά Τμήματα της Υπηρεσίας. 

Για την εκπλήρωση της αποστολής της Υ.Ε.Υ.Σ.Α., το εν λόγω Τμήμα 

αναπτύσσει συνεργασία με τη Διεύθυνση Διαχείρισης και Ανάλυσης 

Πληροφοριών της Ελληνικής Αστυνομίας σε θέματα συλλογής, ανάλυσης, 

τεκμηρίωσης και διαχείρισης πληροφοριών, καθώς και με άλλους εθνικούς, 

ευρωπαϊκούς και διεθνείς Οργανισμούς και Υπηρεσίες. 
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4.3 ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 

 

 

Τα Τμήματα Ειδικών Υποθέσεων είναι αρμόδια για την έρευνα 

καταγγελιών, πληροφοριών και στοιχείων, καθώς και τη διενέργεια 

προανακρίσεων και προκαταρκτικών εξετάσεων, που αφορούν σε αστυνομικούς, 

λιμενικούς, πυροσβέστες ή υπαλλήλους και λειτουργούς του ευρύτερου 

δημόσιου τομέα, για τους οποίους, κατά την κρίση του Διοικητή της Υπηρεσίας, 

απαιτούνται ιδιαίτεροι χειρισμοί, εξαιτίας της θέσης ή της φύσης των 

καθηκόντων τους. 

Ειδικά το Τμήμα Ειδικών Υποθέσεων της Διεύθυνσης Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας είναι επιπλέον αρμόδιο για τον έλεγχο και την 

προστασία του προσωπικού της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας και για τη διερεύνηση καταγγελιών, πληροφοριών και στοιχείων, 

καθώς και τη διενέργεια προανακρίσεων και προκαταρκτικών εξετάσεων, που 

αφορούν στο προσωπικό της. 
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4.4 ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΡΕΥΝΩΝ & ΔΙΩΞΗΣ 

 

Τα Τμήματα Ερευνών και Δίωξης της Υπηρεσίας είναι αρμόδια για τη 

διερεύνηση καταγγελιών, πληροφοριών και στοιχείων, που αφορούν στην τέλεση 

εγκλημάτων διαφθοράς, τη διενέργεια προανακρίσεων και προκαταρκτικών 

εξετάσεων, καθώς επίσης και για την παροχή συνδρομής στις λοιπές 

Αστυνομικές, Λιμενικές και Πυροσβεστικές Υπηρεσίες που επιλαμβάνονται της 

διερεύνησης τέτοιων εγκλημάτων, για την οποία δεν απαιτείται εξειδικευμένη 

έρευνα. 
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4.5 ΤΜΗΜΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ & ΕΛΕΓΧΟΥ ΔΗΛΩΣΕΩΝ 

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 

 

Την 28-02-2023 δημοσιεύθηκε ο Νόμος 5026/2023 (ΦΕΚ Α΄ 45) 

«Υποβολή των δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης (Πόθεν Έσχες) και 

οικονομικών συμφερόντων – Ρυθμίσεις για την ενίσχυση της Ευρωπαϊκής 

Εισαγγελίας», με τον οποίο καταργήθηκε ο Νόμος 3213/2033 και εισήχθη νέο 

πλαίσιο στην υποβολή και έλεγχο των δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης. 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 27 του Νόμου 5026/2023, η 

Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, αποτελεί πλέον ειδικό 

ελεγκτικό όργανο των δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης, ενώ με το 

προϊσχύον νομικό πλαίσιο (Νόμος 3213/2003), το όργανο ελέγχου ήταν ο 

Εποπτεύων την Υ.Ε.Υ.Σ.Α. Αντιεισαγγελέας Εφετών Αθηνών. 

Η Επιτροπή Ελέγχου του άρθρου 25 του Νόμου 5026/2023, με την από 

08-03-2023 απόφασή της, κατένειμε στα ειδικά ελεγκτικά όργανα την 

αρμοδιότητα ελέγχου δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης συγκεκριμένων 

κατηγοριών υπόχρεων. Ειδικότερα στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων 

Σωμάτων Ασφαλείας και συγκεκριμένα στο Τμήμα Επεξεργασίας και Ελέγχου 

Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης,  ανατέθηκε ο έλεγχος των δηλώσεων 

περιουσιακής κατάστασης: 

 Του αστυνομικού προσωπικού, των συνοριακών φυλάκων, ειδικών 

φρουρών και του πολιτικού προσωπικού που υπηρετεί στην Ελληνική 

Αστυνομία, του προσωπικού του Λιμενικού Σώματος-Ελληνικής 

Ακτοφυλακής, καθώς και του προσωπικού του Πυροσβεστικού Σώματος. 

 Των σωφρονιστικών υπαλλήλων και των εξωτερικών φρουρών των 

καταστημάτων κράτησης. 
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Για την εναρμόνιση της λειτουργίας της Υ.Ε.Υ.Σ.Α. με το νέο νομοθετικό 

πλαίσιο (Νόμος 5026/2023), τροποποιήθηκαν οι διατάξεις του Π.Δ. 65/2019, 

με το Π.Δ. 88/2023 (Α΄ 157/26-09-2023), κατά το μέρος που αφορά τα 

καθήκοντα του Διοικητή της Υπηρεσίας, ως ειδικό ελεγκτικό όργανο, τις 

αρμοδιότητες του Τμήματος Επεξεργασίας και Ελέγχου Δηλώσεων 

Περιουσιακής Κατάστασης και του Τμηματάρχη αυτού. 
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4.6 ΤΜΗΜΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ & ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

 

 

 

Το Τμήμα Εσωτερικών Λειτουργιών και Προσωπικού είναι αρμόδιο για την 

διακίνηση της αλληλογραφίας, τον έλεγχο της κανονικής προσέλευσης και 

αποχώρησης του προσωπικού, την τήρηση και εφαρμογή του σχεδίου 

ασφάλειας του οικήματος, τον χειρισμό όλων των θεμάτων του προσωπικού, 

καθώς και τη διενέργεια των διοικητικών εξετάσεων. 
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4.7 ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ & ΥΛΙΚΟΥ 

 

 

Το Τμήμα Διαχείρισης Χρηματικού και Υλικού είναι αρμόδιο για τη 

διαχείριση δαπανών πάσης φύσεως που αφορούν την Υπηρεσία και το 

προσωπικό της, τον εφοδιασμό με όλα τα απαραίτητα μέσα, οχήματα, 

μηχανήματα και υλικά, τη μέριμνα για την καθαριότητα, την ευταξία και τη 

συντήρηση του οικήματος που στεγάζεται η Υπηρεσία, καθώς και για το 

χειρισμό θεμάτων χρηματικού και διαχείρισης της πάγιας προκαταβολής. 
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5. Αρμοδιότητα της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων 

Σωμάτων Ασφαλείας 

Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κατά την 

εκπλήρωση της αποστολής της ελέγχει: 

 Αστυνομικές Υπηρεσίες. 

 Λιμενικές Υπηρεσίες. 

 Πυροσβεστικές Υπηρεσίες. 

 Δημόσιες Υπηρεσίες (κεντρικές ή 

περιφερειακές).Οργανισμούς Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης και επιχειρήσεις αυτών. 

 Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου. 

 Δημόσιες Επιχειρήσεις. 

 Κρατικά - Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού 

Δικαίου. 

Η αρμοδιότητά της αφορά στη διερεύνηση, εξιχνίαση και δίωξη ορισμένων 

εγκλημάτων, τα οποία προβλέπονται στην παρ. 2 του άρθρου 21 του 

ν.4613/2019 εξαντλητικά, ώστε να αποφεύγεται η πολυδιάσπαση του 

αντικειμένου της Υπηρεσίας και η απασχόλησή της με ήσσονος σημασίας 

παραβάσεις. 

Ειδικότερα, η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας ελέγχει: 

 Συγκεκριμένα εγκλήματα που διαπράττουν ή συμμετέχουν σ’ αυτά 

αστυνομικοί όλων των βαθμών, συνοριακοί φύλακες και ειδικοί 

φρουροί και προβλέπονται από τις διατάξεις των άρθρων 134-135, 

137Α,159, 216-217, 220-222, 235-237Β, 239-244, 252, 254-255, 

259-260,  322, 323Α, 324, 336-339, 342-343, 345, 348, 348A, 348Β, 

348Γ, 349, 351Α, 351Β, 353, 372-374Α, 375, 377, 378, 380, 385-

387, 389-390, 394-398 και 404 του Ποινικού Κώδικα, της νομοθεσίας 

για τα ναρκωτικά, τα παίγνια, τα όπλα, τις αρχαιότητες, τη 

λαθρεμπορία και τους αλλοδαπούς, όπως ενδεικτικά εμφαίνονται στον 

παρακάτω πίνακα. 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΔΙΚΗΜΑΤΩΝ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ 
ΑΡΘΡΑ 

Π.Κ. ΤΙΤΛΟΣ ΑΡΘΡΟΥ 

134 ΕΣΧΑΤΗ ΠΡΟΔΟΣΙΑ 

135 ΠΡΟΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 

   137 Α ΒΑΣΑΝΙΣΤΗΡΙΑ  

159 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ  

216 ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ  

217 ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ 
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220 ΥΦΑΡΠΑΓΗ ΨΕΥΔΟΥΣ ΒΕΒΑΙΩΣΕΩΣ 

221 ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

222 ΥΠΕΞΑΓΩΓΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

235 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 

236 ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 

237 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

   237 Α, Β ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΙΡΡΟΗΣ – ΜΕΣΑΖΟΝΤΕΣ 

239 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 

240 ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΩΝ ΠΟΙΝΩΝ 

241 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΟΙΚΙΑΚΟΥ ΑΣΥΛΟΥ 

242 ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ, ΝΟΘΕΥΣΗ ΚΛΠ 

243 ΝΟΘΕΥΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΕΓΡΓΑΦΟΥ 

244 ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΒΕΒΑΙΩΣΗ Ή ΕΙΣΠΡΑΞΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ  

252 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 

254 ΑΠΟΣΙΩΠΗΣΗ ΛΟΓΟΥ ΕΞΑΙΡΕΣΗΣ 

255 ΑΘΕΜΙΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

259 ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 

260 ΑΝΥΠΟΤΑΞΙΑ ΣΕ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 

322 ΑΡΠΑΓΗ 

323 Α ΕΜΠΟΡΙΑ ΑΝΘΡΩΠΩΝ 

324 ΑΡΠΑΓΗ ΑΝΗΛΙΚΩΝ 

336 ΒΙΑΣΜΟΣ 

337 ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΤΗΣ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑΣ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ  

338 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗΑΝΙΚΑΝΟΥΠΡΟΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣΕ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ 

339 ΓΕΝΕΤΗΣΙΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ ΜΕ ΑΝΗΛΙΚΟΥΣ Η΄ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥΣ  

342 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΑΝΗΛΙΚΩΝ  

343 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΣΕ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ  

345 ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ ΜΕΤΑΞΥ ΣΥΓΓΕΝΩΝ  

348 ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗ ΠΡΟΣΒΟΛΩΝ ΤΗΣ ΑΝΗΛΙΚΟΤΗΤΑΣ  

348 Α ΠΟΡΝΟΓΡΑΦΙΑ ΑΝΗΛΙΚΩΝ 

348 Β ΠΡΟΣΕΛΚΥΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ ΓΙΑ ΓΕΝΕΤΗΣΙΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ 

   348 Γ ΠΟΡΝΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΝΗΛΙΚΩΝ 

349 ΜΑΣΤΡΟΠΕΙΑ 

351 Α ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ ΜΕ ΑΝΗΛΙΚΟ ΕΝΑΝΤΙ ΑΜΟΙΒΗΣ 

   352 Β ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΑΝΗΛΙΚΟΥ ΘΥΜΑΤΟΣ 

353 ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΤΗΣ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑΣ ΕΥΠΡΕΠΕΙΑΣ 

372 ΚΛΟΠΗ 

374 ΔΙΑΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΚΛΟΠΗ 

374 Α ΑΥΘΑΙΡΕΤΗ ΧΡΗΣΗ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΟΥ ΜΕΣΟΥ  

375 ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ 

377 ΚΛΟΠΗ ΚΑΙ ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ ΜΙΚΡΗΣ ΑΞΙΑΣ 

378 ΦΘΟΡΑ ΞΕΝΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 

380 ΛΗΣΤΕΙΑ 

385 ΕΚΒΙΑΣΗ 

386 ΑΠΑΤΗ 

386 Α ΑΠΑΤΗ ΜΕ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗ 

386 Β ΑΠΑΤΗ ΣΧΕΤΙΚΗ ΜΕ ΤΙΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 

387 ΑΠΑΤΗ ΜΙΚΡΗΣ ΑΞΙΑΣ 

389 ΑΠΑΤΗΛΗ ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΒΛΑΒΗΣ  

390 ΑΠΙΣΤΙΑ 

394 ΑΠΟΔΟΧΗ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ 

394 Α ΔΙΑΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΑΠΟΔΟΧΗ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ 

395 ΠΑΡΑΚΩΛΥΣΗ ΣΥΝΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

396 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΣΤΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ 

397 ΚΑΤΑΔΟΛΙΕΥΣΗ ΔΑΝΕΙΣΤΩΝ  

398 ΑΛΙΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΙΓΙΑΛΙΤΙΔΑ ΖΩΝΗ ΚΑΙ ΤΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ ΥΔΑΤΑ 

404 ΤΟΚΟΓΛΥΦΙΑ 
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 Συγκεκριμένα εγκλήματα που διαπράττει ή συμμετέχει σ’ αυτά προσωπικό 

του Λιμενικού Σώματος – ΕΛ.ΑΚΤ. όλων των βαθμών ή πολιτικοί 

υπάλληλοι του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και 

των εποπτευόμενων νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου και 

προβλέπονται από τις διατάξεις των άρθρων 134-135, 137Α, 159, 216-

217, 220-222, 235-237Β, 239-244,  252, 254-255, 259-260, 322-

324, 336-339, 342-343, 345, 348-349, 351-353,  372, 374-375, 377, 

378, 380, 385-387, 389-390, 394-398 και 404του Ποινικού -Κώδικα, 

της νομοθεσίας για τα ναρκωτικά, τα παίγνια, τα όπλα, τις αρχαιότητες, 

τη λαθρεμπορία και τους αλλοδαπούς, καθώς και τις διατάξεις που 

αφορούν σε παραβάσεις της περιβαλλοντικής νομοθεσίας 

αρμοδιότητας του Λιμενικού Σώματος - Ελληνικής Ακτοφυλακής και 

πρόκλησης ναυτικών ατυχημάτων, όπως ενδεικτικά εμφαίνονται στον 

παρακάτω πίνακα. 

ΠΙΝΑΚΑΣ  ΑΔΙΚΗΜΑΤΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. 
ΑΡΘΡΑ 

Π.Κ. ΤΙΤΛΟΣ ΑΡΘΡΟΥ 

134 ΕΣΧΑΤΗ ΠΡΟΔΟΣΙΑ 

135 ΠΡΟΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 

   137 Α ΒΑΣΑΝΙΣΤΗΡΙΑ  

159 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ  

216 ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ  

217 ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ 

220 ΥΦΑΡΠΑΓΗ ΨΕΥΔΟΥΣ ΒΕΒΑΙΩΣΕΩΣ 

221 ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

222 ΥΠΕΞΑΓΩΓΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

235 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 

236 ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 

237 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

237 Α, Β ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΙΡΡΟΗΣ – ΜΕΣΑΖΟΝΤΕΣ 

239 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 

240 ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΩΝ ΠΟΙΝΩΝ 

241 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΟΙΚΙΑΚΟΥ ΑΣΥΛΟΥ 

242 ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ, ΝΟΘΕΥΣΗ ΚΛΠ 

243 ΝΟΘΕΥΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΕΓΡΓΑΦΟΥ 

244 ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΒΕΒΑΙΩΣΗ Ή ΕΙΣΠΡΑΞΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ  

252 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 

254 ΑΠΟΣΙΩΠΗΣΗ ΛΟΓΟΥ ΕΞΑΙΡΕΣΗΣ 

255 ΑΘΕΜΙΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

259 ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 

260 ΑΝΥΠΟΤΑΞΙΑ ΣΕ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 

322 ΑΡΠΑΓΗ 

323 Α ΕΜΠΟΡΙΑ ΑΝΘΡΩΠΩΝ 

324 ΑΡΠΑΓΗ ΑΝΗΛΙΚΩΝ 

336 ΒΙΑΣΜΟΣ 

337 ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΤΗΣ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑΣ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ  

338 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗΑΝΙΚΑΝΟΥΠΡΟΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣΕ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ 

339 ΓΕΝΕΤΗΣΙΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ ΜΕ ΑΝΗΛΙΚΟΥΣ Η΄ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥΣ  

342 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΑΝΗΛΙΚΩΝ  

343 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΣΕ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ  

345 ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ ΜΕΤΑΞΥ ΣΥΓΓΕΝΩΝ  

348 ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗ ΠΡΟΣΒΟΛΩΝ ΤΗΣ ΑΝΗΛΙΚΟΤΗΤΑΣ  

348 Α ΠΟΡΝΟΓΡΑΦΙΑ ΑΝΗΛΙΚΩΝ 

348 Β ΠΡΟΣΕΛΚΥΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ ΓΙΑ ΓΕΝΕΤΗΣΙΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ 

   348 Γ ΠΟΡΝΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΠΑΡΑΣΤΑΣΕΙΣ ΑΝΗΛΙΚΩΝ 
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349 ΜΑΣΤΡΟΠΕΙΑ 

351 Α ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ ΜΕ ΑΝΗΛΙΚΟ ΕΝΑΝΤΙ ΑΜΟΙΒΗΣ 

 352 Β ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΙΔΙΩΤΙΚΗΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΑΝΗΛΙΚΟΥ ΘΥΜΑΤΟΣ 

353 ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΤΗΣ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑΣ ΕΥΠΡΕΠΕΙΑΣ  

372 ΚΛΟΠΗ 

374 ΔΙΑΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΚΛΟΠΗ 

374 Α ΑΥΘΑΙΡΕΤΗ ΧΡΗΣΗ ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΟΥ ΜΕΣΟΥ  

375 ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ 

377 ΚΛΟΠΗ ΚΑΙ ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ ΜΙΚΡΗΣ ΑΞΙΑΣ 

378 ΦΘΟΡΑ ΞΕΝΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ 

380 ΛΗΣΤΕΙΑ 

385 ΕΚΒΙΑΣΗ 

386 ΑΠΑΤΗ 

386 Α ΑΠΑΤΗ ΜΕ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΗ 

386 Β ΑΠΑΤΗ ΣΧΕΤΙΚΗ ΜΕ ΤΙΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ 

387 ΑΠΑΤΗ ΜΙΚΡΗΣ ΑΞΙΑΣ 

389 ΑΠΑΤΗΛΗ ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΒΛΑΒΗΣ  

390 ΑΠΙΣΤΙΑ 

394 ΑΠΟΔΟΧΗ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ 

   394 Α ΔΙΑΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΑΠΟΔΟΧΗ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ 

395 ΠΑΡΑΚΩΛΥΣΗ ΣΥΝΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

396 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΣΤΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ 

397 ΚΑΤΑΔΟΛΙΕΥΣΗ ΔΑΝΕΙΣΤΩΝ  

398 ΑΛΙΕΙΑ ΣΤΗΝ ΑΙΓΙΑΛΙΤΙΔΑ ΖΩΝΗ ΚΑΙ ΤΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΑ ΥΔΑΤΑ 

404 ΤΟΚΟΓΛΥΦΙΑ 
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 Συγκεκριμένα εγκλήματα που διαπράττει ή συμμετέχει σ’ αυτά προσωπικό 

του Πυροσβεστικού Σώματος όλων των βαθμών και προβλέπονται από τις 

διατάξεις των άρθρων 235-239, 241, 242, 252,  254-255, 259, 264-265, 

270, 272-273, 380, 389, 394, 394Α του Ποινικού Κώδικα, της 

περίπτωσης κγ' της παραγράφου 1 του άρθρου 62 του π.δ. 210/1992, 

καθώς και εκείνων που διαπράττονται στο πλαίσιο εφαρμογής της 

νομοθεσίας για την πυρασφάλεια και πυροπροστασία, όπως ενδεικτικά 

εμφαίνονται στον παρακάτω πίνακα. 

 

 

  

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΔΙΚΗΜΑΤΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ 
ΑΡΘΡΑ 

Π.Κ. ΤΙΤΛΟΣ ΑΡΘΡΟΥ 

235 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 

236 ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 

237 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ 

 237 Α, Β ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΙΡΡΟΗΣ – ΜΕΣΑΖΟΝΤΕΣ 

238 ΔΗΜΕΥΣΗ  

239 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 

241 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΟΙΚΙΑΚΟΥ ΑΣΥΛΟΥ 

242 ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ, ΝΟΘΕΥΣΗ ΚΛΠ 

252 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 

254 ΑΠΟΣΙΩΠΗΣΗ ΛΟΓΟΥ ΕΞΑΙΡΕΣΗΣ 

255 ΑΘΕΜΙΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

259 ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 

264 ΕΜΠΡΗΣΜΟΣ  

265 ΕΜΠΡΗΣΜΟΣ ΣΕ ΔΑΣΗ ΠΡΟΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ 

ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ 

270 ΕΚΡΗΞΗ  

272 ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΚΑΤΟΧΗ ΕΚΡΗΚΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΡΗΣΤΙΚΩΝ ΥΛΩΝ  

273 ΚΟΙΝΩΣ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΒΛΑΒΗ  

380 ΛΗΣΤΕΙΑ 

389 ΑΠΑΤΗΛΗ ΠΡΟΚΛΗΣΗ ΒΛΑΒΗΣ  

394 ΑΠΟΔΟΧΗ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ 

   394 Α ΔΙΑΚΕΚΡΙΜΕΝΗ ΑΠΟΔΟΧΗ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ 
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 Συγκεκριμένα εγκλήματα που διαπράττουν ή συμμετέχουν σ’ αυτά 

υπάλληλοι και λειτουργοί του ευρύτερου δημόσιου τομέα, καθώς και 

υπάλληλοι ή αξιωματούχοι της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή Διεθνών 

Οργανισμών που δραστηριοποιούνται στην Ελληνική Επικράτεια και 

προβλέπονται από τις διατάξεις των άρθρων 216-217, 220-222, 235-244, 

252, 254-255, 323Α, 324 και 385 του Ποινικού Κώδικα, όπως 

ενδεικτικά εμφαίνονται στον παρακάτω πίνακα. 

 

Με ιδιαίτερη δε έμφαση, η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας, ανταποκρινόμενη στις θεσμικές επιταγές του ισχύοντος νομοθετικού 

πλαισίου που επιτάσσει την προστασία των πολιτών, ανεξαρτήτως φυλής, 

χρώματος και θρησκευτικών ή άλλων πεποιθήσεων, επεμβαίνει δραστικά για 

την περιστολή ακραίων περιστατικών αστυνομικής βίας, που αποτελούν 

ειδικότερες μορφές διαφθοράς, και εκδηλώνονται ως ρατσισμός και λεκτική 

κακοποίηση των πολιτών (συμπεριλαμβανομένης της ρατσιστικής, σεξιστικής 

και ομοφοβικής δυσφήμισης), προσβάλλοντας τα θεμελιώδη δικαιώματα του 

ανθρώπου. 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ  ΑΔΙΚΗΜΑΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 
ΑΡΘΡΑ 

Π.Κ. ΤΙΤΛΟΣ ΑΡΘΡΟΥ 

216 ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ  

217 ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ 

220 ΥΦΑΡΠΑΓΗ ΨΕΥΔΟΥΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ 

221 ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

222 ΥΠΕΞΑΓΩΓΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

235 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ  

236 ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ  ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 

237 ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΚΑΙ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ  

237Α, Β ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΙΡΡΟΗΣ – ΜΕΣΑΖΟΝΤΕΣ 

238 ΔΗΜΕΥΣΗ 

239 ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 

240 ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΩΝ ΠΟΙΝΩΝ 

241 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΟΙΚΙΑΚΟΥ ΑΣΥΛΟΥ 

242 ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ, ΝΟΘΕΥΣΗ ΚΛΠ 

243 ΝΟΘΕΥΣΗ ΔΙΚΑΣΤΙΚΟΥ ΕΓΓΡΑΦΟΥ  

244 ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΒΕΒΑΙΩΣΗ Ή ΕΙΣΠΑΡΞΗ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ  

252 ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 

254 ΑΠΟΣΙΩΠΗΣΗ ΛΟΓΟΥ ΕΞΑΙΡΕΣΗΣ 

255 ΑΘΕΜΙΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

259 ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 

260 ΑΝΥΠΟΤΑΞΙΑ ΣΕ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 

323 Α ΕΜΠΟΡΙΑ ΑΝΘΡΩΠΩΝ 

324 ΑΡΠΑΓΗ ΑΝΗΛΙΚΩΝ 

385 ΕΚΒΙΑΣΗ 
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6. Υποβολή καταγγελιών για θέματα διαφθοράς 

 

H Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας δίνει έμφαση 

στην αξιοποίηση των πληροφοριών και καταγγελιών που περιέρχονται σε αυτή, 

είτε επώνυμες είτε ανώνυμες, προκειμένου να οδηγήσουν στην αποκάλυψη της 

εγκληματικής συμπεριφοράς, αφού είναι γνωστό ότι λόγω των ιδιαίτερων 

κανόνων, σχέσεων και συναλλαγών που αναπτύσσονται μεταξύ των συνενόχων 

και του νόμου της σιωπής που επικρατεί στα κυκλώματα διαφθοράς, η 

εξιχνίαση αυτών των εγκλημάτων εμφανίζει ιδιαίτερη δυσκολία. 

Όλες οι καταγγελίες που δέχεται η Υπηρεσία, αξιολογούνται και εφόσον 

αναφέρονται σε εγκλήματα αρμοδιότητας της (παράγραφος 2 του άρθρου 21 

του ν.4613/2019), ερευνώνται και εξελίσσονται σε προδικαστική έρευνα 

(σχηματισμός δικογραφίας), ενώ σε αντίθεση περίπτωση διαβιβάζονται σε άλλη 

αρμόδια Αστυνομική, Λιμενική ή Πυροσβεστική Υπηρεσία ή Δημόσια Αρχή. 

Επιπλέον, για καταγγελίες ήσσονος σημασίας, για τις οποίες δεν απαιτείται 

εξειδικευμένη έρευνα, ο εποπτεύων την Υπηρεσία εισαγγελέας Εφετών δύναται 

να αναθέσει τη διερεύνησή τους σε άλλες αρμόδιες Αρχές. 

Κατ’ εξαίρεση, μπορεί να τεθεί στο αρχείο οποιαδήποτε καταγγελία είναι 

προφανώς αβάσιμη στην ουσία της ή ανεπίδεκτη εκτίμησης ή καταχρηστικά 

επαναλαμβανόμενη, καθώς και οποιαδήποτε καταγγελία δεν περιέχει στοιχεία 

που παρέχουν βάση για τη διερεύνησή της. 

Για τις υποβληθείσες επώνυμες καταγγελίες, ο καταγγέλλων μπορεί να 

απευθύνεται στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, με 

σκοπό την ενημέρωσή του αναφορικά με την εξέλιξη της υπόθεσης. Για τις 

ανώνυμες καταγγελίες δεν υπάρχει ανάλογη δυνατότητα. 
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ΤΡΟΠΟΙ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑΣ 

 
 

 

Αυτοπροσώπως  με επίσκεψη του καταγγέλλοντος στην έδρα της 
Υπηρεσίας 
Υ.Ε.Υ.Σ.Α.:                                       Λ. Κηφισίας 23, Μαρούσι Αττικής,  
                                                        Τ.Κ. 15123 
Υ.Ε.Υ.Σ.Α. Βορείου Ελλάδος:       Μοναστηρίου 241, Θεσσαλονίκη,  
                                                        Τ.Κ. 54628 

Τηλεφωνικά όλο το 24ωρο  
Υ.Ε.Υ.Σ.Α:                                       210-8779700   &   10301 (hot line) 
Υ.Ε.Υ.Σ.Α. Βορείου Ελλάδος:      2310-531884 

 
Μέσω ηλεκτρονικής αλληλογραφίας  (e-mail) 
1o : internalaffairs@yptp.gr 
2o : dey1@otenet.gr   
 

Ταχυδρομικώς 
Υ.Ε.Υ.Σ.Α.:                                       Λ. Κηφισίας 23, Μαρούσι Αττικής,   
                                                       Τ.Κ. 15123 
Υ.Ε.Υ.Σ.Α. Βορείου Ελλάδος:      Μοναστηρίου 241, Θεσσαλονίκη,  
                                                       Τ.Κ. 54628 
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7. Διαχείριση καταγγελιών-πληροφοριών 

Η προανάκριση και η προκαταρκτική εξέταση 

που διενεργείται από την Διεύθυνση και την 

Υποδιεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας εποπτεύονται από τους Εισαγγελείς 

Εφετών Αθηνών και Θεσσαλονίκης, αντίστοιχα. Οι 

εν λόγω Εισαγγελείς ενημερώνονται για τις 

πληροφορίες ή καταγγελίες που περιέρχονται στις ανωτέρω Υπηρεσίες, 

λαμβάνουν γνώση των υποθέσεων που χειρίζονται, παρακολουθούν την πορεία 

τους, δίδουν οδηγίες και κατευθύνσεις και παρίστανται κατά την κρίση τους στη 

διενέργεια των ανακριτικών πράξεων.  

 Η Υ.Ε.Υ.Σ.Α. όταν λαμβάνει επώνυμες καταγγελίες/πληροφορίες ενεργεί ως 

ακολούθως: 

α) Σε περιπτώσεις που οι καταγγελίες/πληροφορίες αφορούν ποινικά 

αδικήματα αρμοδιότητάς της και διαπράττονται εντός των ορίων της αυτόφωρης 

διαδικασίας, οι Αξιωματικοί ανακριτικοί υπάλληλοι ενεργούν όλες τις 

προανακριτικές πράξεις για τη βεβαίωσή τους (λήψη καταθέσεων, έρευνες 

σωματικές-αυτοκινήτων-κατ’ οίκον, κατασχέσεις πειστηρίων, συλλήψεις κ.λ.π.), 

σύμφωνα με το άρθρο 245 παρ. 2 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας και 

παραπέμπουν τους υπαίτιους στην αρμόδια για την άσκηση της ποινικής 

δίωξης εισαγγελική αρχή.  

β)Σε περιπτώσεις που οι καταγγελίες/πληροφορίες αφορούν ποινικά αδικήματα 

αρμοδιότητάς της, μη αναγόμενα στη σφαίρα της αυτόφωρης διαδικασίας, είτε 

σχηματίζεται δικογραφία κατ’ άρθρο 245 παρ. 2 του Κώδικα Ποινικής 

Δικονομίας (κίνδυνος από την αναβολή), είτε τίθενται υπόψη του Εισαγγελέα 

Εφετών, ο οποίος αφού αξιολογήσει το περιεχόμενό τους, παραγγέλλει:  

i. Τη διενέργεια προανάκρισης ή προκαταρκτικής εξέτασης, σύμφωνα με τα 

άρθρα 243 και 245του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας. Στις περιπτώσεις 

αυτές, επιτρέπεται στους ανακριτικούς υπαλλήλους της Υπηρεσίας 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, η προσαγωγή μαρτύρων και 

υπόπτων για εξέταση στην έδρα της Υπηρεσίας. Η σχηματισθείσα 

δικογραφία, μετά την περάτωσή της, υποβάλλεται στον αρμόδιο (κατά 

τόπο) για την άσκηση ποινικής δίωξης εισαγγελικό λειτουργό.  

ii. Την αποστολή των καταγγελιών/πληροφοριών στις αρμόδιες Υπηρεσίες,  

αν κρίνει ότι η φύση της υπόθεσης και γενικά οι συνθήκες τέλεσης της 

πράξης δεν απαιτούν εξειδικευμένη έρευνα.  Στην περίπτωση αυτή, η 

σχηματισθείσα δικογραφία υποβάλλεται στην κατά τόπο αρμόδια 

Εισαγγελία και παράλληλα κοινοποιείται στην Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 
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 Σε περιπτώσεις που οι καταγγελίες/πληροφορίες που περιέρχονται στην 

Υ.Ε.Υ.Σ.Α. είναι ανώνυμες:  

α) Εφόσον περιέχουν στοιχεία που παρέχουν βάση για τη διερεύνησή τους ή 

τα στοιχεία αυτά, ναι μεν δεν ήταν κατ’ αρχήν επαρκή, προέκυψαν όμως 

βάσιμα κατόπιν έρευνας της Υπηρεσίας, ακολουθείται η κατά τα ανωτέρω 

στις επώνυμες καταγγελίες διαδικασία (αυτόφωρη διαδικασία, σχηματισμός 

δικογραφίας κατ’ άρθρο 245 παρ. 2 ΚΠΔ, παραγγελία εποπτεύοντος 

Εισαγγελέα Εφετών). 

β) Σε περίπτωση που δεν περιέχουν στοιχεία που παρέχουν βάση για τη 

διερεύνησή τους, η έρευνα αναστέλλεται, με πράξη του Διοικητή της 

Υπηρεσίας, έως ότου αναφανούν νέα στοιχεία τα οποία δικαιολογούν 

επανεξέταση της υπόθεσης. 

Με την ολοκλήρωση της έρευνας (υποβολή της δικογραφίας στον αρμόδιο 

Εισαγγελέα ή αρχειοθέτηση της καταγγελίας/πληροφορίας κατόπιν 

αστυνομικής έρευνας και απόφασης του εποπτεύοντος Εισαγγελέα Εφετών ή 

διαβίβασή της σε άλλη αρχή), πραγματοποιείται «αποδελτίωση» στην οποία 

αναφέρονται όλες οι ενέργειες του ερευνητή Αξιωματικού.  

Στις περιπτώσεις που η Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

ενεργεί προανάκριση ή προκαταρκτική 

εξέταση για αξιόποινες πράξεις στις οποίες 

εμπλέκεται προσωπικό της Ελληνικής 

Αστυνομίας, του Λιμενικού Σώματος-

Ελληνικής Ακτοφυλακής, του 

Πυροσβεστικού Σώματος, καθώς και του 

λοιπού Δημοσίου Τομέα, διαβιβάζονται, 

εφόσον έχει ληφθεί απολογία ή έχουν 

παρασχεθεί ανωμοτί εξηγήσεις, 

αντίστοιχα, μετά το πέρας της προανάκρισης ή προκαταρκτικής εξέτασης και 

ταυτόχρονα με την υποβολή της δικογραφίας, αντίγραφα των σχετικών 

προανακριτικών εκθέσεων στην αρμόδια για θέματα προσωπικού Υπηρεσία του 

οικείου Σώματος, προκειμένου να αποτελέσουν αποδεικτικό υλικό και της 

διοικητικής δικογραφίας κατά τη διερεύνηση του πειθαρχικού μέρους της 

υπόθεσης. 
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8. Μέτρα που διασφαλίζουν την ανεξάρτητη λειτουργία της 

Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τα μέτρα που έχει θεσμοθετήσει η Πολιτεία για την διασφάλιση της 

ανεξαρτησίας της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας είναι 

τα εξής: 

 Η Υπηρεσία υπάγεται απευθείας στον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη. Η 

πρόβλεψη αυτή επιβάλλεται για λόγους που αφορούν στην ιδιαιτερότητα 

και στη σημασία του έργου της, αλλά και στην αποφυγή παρεμβάσεων για 

συγκάλυψη περιπτώσεων που ενδεχομένως να αφορούν και ανώτερα 

στελέχη των οικείων Σωμάτων. 

 Η εποπτεία του όλου έργου της Υπηρεσίας από ανώτατους Εισαγγελικούς 

λειτουργούς, εγγυάται τη διασφάλιση της αποτελεσματικής λειτουργίας της, 

μέσα στα πλαίσια της νομιμότητας. Ειδικότερα, όχι μόνο η προανάκριση 

και η προκαταρκτική εξέταση που διενεργούνται από τη Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, αλλά και η εν γένει 

δραστηριότητα της Υπηρεσίας αυτής, τελούν υπό την άμεση εποπτεία του 

Εισαγγελέα Εφετών Αθηνών ή Θεσσαλονίκης. 

 Ο ετήσιος απολογισμός του έργου και των δραστηριοτήτων της Υπηρεσίας 

υπόκειται σε κοινοβουλευτική εποπτεία, έλεγχο και διαφάνεια από τη 

Μόνιμη Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής, με την υποβολή κατ’ 

έτος, από τον αρμόδιο Υπουργό, σχετικής έκθεσης. 

 Για τον ορισμό του Διοικητή, απαιτείται η διατύπωση γνώμης της Επιτροπής 

Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον 

Κανονισμό της Βουλής και απόφαση του αρμόδιου Υπουργού Προστασίας 

του Πολίτη. 
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 Η επιλογή του προσωπικού γίνεται με πρόταση του Διοικητή της Υπηρεσίας 

και απόφαση του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, αν προέρχεται από την 

Ελληνική Αστυνομία και το Πυροσβεστικό Σώμα ή απόφαση των Υπουργών 

Προστασίας του Πολίτη και Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, αν 

προέρχεται από το Λιμενικό Σώμα - Ελληνική Ακτοφυλακή. 

 Η θητεία για το προσωπικό της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας, που προβλέπεται από το άρθρο 20 του Π.Δ. 65/2019  (4 έως 8 

έτη), δημιουργεί κλίμα εμπιστοσύνης και αίσθημα ασφάλειας, ενώ 

παράλληλα εξασφαλίζεται η αναγκαία προστασία για την ανεπηρέαστη 

άσκηση των καθηκόντων του, χωρίς τον κίνδυνο της μετακίνησής του. 

Ειδικότερα, δυνάμει της προαναφερόμενης διάταξης, η Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, στελεχώνεται από μόνιμο 

προσωπικό γενικών καθηκόντων Ελληνικής Αστυνομίας και Λιμενικού 

Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, από μόνιμο προσωπικό του 

Πυροσβεστικού Σώματος, καθώς και από αξιωματικούς ειδικών καθηκόντων 

κατηγορίας «Νομικοί», «Οικονομικοί» και «Πληροφορικής» προερχόμενοι από 

την Ελληνική Αστυνομία ή αξιωματικούς απευθείας κατάταξης ειδικότητας 

«Τεχνικού», «Οικονομικού» και «Νομικού» που προέρχονται από το Λιμενικό 

Σώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή (π.δ. 58/2012, Α΄108), καθώς και Πολιτικό 

Προσωπικό Πανεπιστημιακής ή Τεχνολογικής Εκπαίδευσης με ειδίκευση στο 

αντικείμενο της Υπηρεσίας, οι οποίοι επιλέγονται και μετατίθενται σε αυτή 

για τέσσερα (4) έτη ή αποσπώνται σε αυτή για τρία (3) έτη. Η θητεία αυτή 

δύναται να ανανεωθεί για χρονικό διάστημα τριών (3) ετών στην περίπτωση 

της μετάθεσης και δύο (2) ετών στην περίπτωση της απόσπασης. Ειδικά για 

το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας, μετατίθεται ή αποσπάται στην 

Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας ή στην Υποδιεύθυνση 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας Βόρειας Ελλάδας, ανάλογα με 

το αν η Υπηρεσία από την οποία προέρχεται, εδρεύει εντός των γεωγραφικών 

ορίων του Τομέα Νοτίου ή Βορείου Ελλάδος, αντίστοιχα. Σε εξαιρετικές 

περιπτώσεις, ύστερα από αιτιολογημένη πρόταση του Διοικητή της Υπηρεσίας 

και απόφασης του Υπουργού Προστασίας του Πολίτη, αν προέρχεται από την 

Ελληνική Αστυνομία και το Πυροσβεστικό Σώμα ή κοινής απόφασης των 

Υπουργών Προστασίας του Πολίτη και Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, 

αν προέρχεται από το Λιμενικό Σώμα – Ελληνική Ακτοφυλακή, επιτρέπεται η 

παράταση της τριετούς ή διετούς ανανέωσης αντίστοιχα για χρονικό διάστημα 

που δεν μπορεί να υπερβεί το ένα (1) έτος, στο προσωπικό που έχει 

αποκτήσει τεχνικές δεξιότητες και επαγγελματική εξειδίκευση στη 

διερεύνηση εγκλημάτων διαφθοράς, για λόγους που αφορούν αποκλειστικά 

στην εύρυθμη λειτουργία της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας. 
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9. Σχέση με αστυνομικές και άλλες αρχές - Διαχείριση - 

Ανταλλαγή Πληροφοριών 

Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, για την εκπλήρωση 

της αποστολής της συνεργάζεται στενά με τη Διεύθυνση Διαχείρισης και 

Ανάλυσης Πληροφοριών της Ελληνικής Αστυνομίας και με άλλες δικαστικές 

και αστυνομικές Αρχές και Φορείς, όπως: 

1. Εισαγγελικές και Ανακριτικές Αρχές. 

2. Εθνική Αρχή Διαφάνειας (Ε.Α.Δ.). 

3. Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών (Ε.Υ.Π.). 

4. Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.ΕΠ.Ε.). 

5. Σώμα Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος (Σ.Δ.Ο.Ε.). 

6. Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα. 

7. Συνήγορος του Πολίτη. 

8. Διεύθυνση Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος, Διεύθυνση Δίωξης 

Ηλεκτρονικού Εγκλήματος και Διεύθυνση Διεθνούς Αστυνομικής 

Συνεργασίας. 

9. Υπουργεία και Υπηρεσίες του ευρύτερου Δημοσίου Τομέα. 

10. Εθνική Αρχή Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από  

Εγκληματικές Δραστηριότητες και Χρηματοδότησης της Τρομοκρατίας. 

11. Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Καταπολέμησης της Απάτης (O.L.A.F.). 

12. Ινστιτούτο Επιμόρφωσης (ΙΝ.ΕΠ.) του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης 

και Αυτοδιοίκησης (Ε.Κ.Δ.Δ.Α.). 

13.  Συνεργασία με αντιστοίχους φορείς του εξωτερικού. 

14.  Εθνικό Συντονιστικό Όργανο Ελέγχου και Λογοδοσίας (Ε.Σ.Ο.Ε.Λ.) 

- Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, συμμετέχει στην 

ολομέλεια του Εθνικού Συντονιστικού Οργάνου Ελέγχου και Λογοδοσίας, 

το οποίο συστάθηκε με το άρθρο 103 του ν.4622/2019 (ΦΕΚ Α’ 133), 

αντικατέστησε το καταργούμενο, δια του ιδίου νόμου, Συντονιστικό Όργανο 

Επιθεώρησης και Ελέγχου (Σ.Ο.Ε.Ε.) του άρθρου 8 του ν.3074/2002 και 

ανέλαβε το σύνολο των εν εξελίξει επιθεωρήσεων, ελέγχων, 

προκαταρκτικών εξετάσεων και προανακρίσεων, καθώς και οποιαδήποτε 
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άλλη ενέργεια υλοποιούνταν στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του πρώην 

Σ.Ο.Ε.Ε. στην Ε.Σ.Ο.Ε.Λ.. 

- Στο πλαίσιο συνεργασίας και ανάπτυξης κοινών δράσεων της Υπηρεσίας 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας με έτερα μέλη του 

Ε.Σ.Ο.Ε.Λ., συγκροτήθηκε Ομάδα Εργασίας στην οποία συμμετείχαν 

στελέχη της Υπηρεσίας, με θέμα «Τεχνικές Συνεντεύξεων», με σκοπό τη 

σύνταξη ενός Οδηγού, που παρέχει χρήσιμες πρακτικές και τεχνικές στους 

ελεγκτές / ερευνητές / επιθεωρητές για τη διενέργεια μιας 

αποτελεσματικής συνέντευξης με ηθικό και επαγγελματικό τρόπο.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  
30 

10. Σκοπός της Έκθεσης 

Με την παρούσα έκθεση αναλύεται η δράση της Υπηρεσίας Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, με σκοπό να οδηγήσουν σε χρήσιμα 

συμπεράσματα και επαναπροσδιορισμό των στόχων της Υπηρεσίας για τα 

επόμενα έτη. 

Στην επόμενη ενότητα αναλύονται τα στατιστικά δεδομένα υποθέσεων, 

ποινικών διώξεων, συλλήψεων και λοιπών δράσεων που έχουν προκύψει από τη 

λειτουργία της Υπηρεσίας το έτος 2024. 
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ΜΕΡΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ 

 

ΜΕΡΟΣ ΔΕΥΤΕΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΧΕΙΑ 

 

 

Η καταπολέμηση της διαφθοράς αποτελεί διαχρονικό στόχο της Υπηρεσίας 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 

που τη διέπει, σύμφωνα με τις εκάστοτε κείμενες διατάξεις και με γνώμονα την 

προάσπιση του δημοσίου συμφέροντος. 

Στην ενότητα αυτή, παρατίθενται αναλυτικά στατιστικά στοιχεία κατά 

τομέα ενδιαφέροντος, που αφορούν τη δράση της Υπηρεσίας Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κατά το έτος 2024. 

  

 

     ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
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1. Καταγγελίες 

Όλες οι καταγγελίες που περιέρχονται στην Υπηρεσία, από οποιαδήποτε 

πηγή και αν προέρχονται, επεξεργάζονται και αξιολογούνται και εφόσον 

περιέχουν τα στοιχεία εκείνα που αρχικά τις εντάσσουν στο νομοθετικό της 

πλαίσιο, ερευνώνται. 

Σε αντίθετη περίπτωση, διαβιβάζονται για έρευνα στην αρμόδια, κατά 

περίπτωση, αστυνομική, λιμενική, πυροσβεστική ή άλλη Αρχή. Πληροφορίες 

που κοινοποιούνται, κατ’ εφαρμογή του άρθρου 1 παρ. 5 του νόμου 

2713/1999, στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας από 

άλλες αστυνομικές ή εισαγγελικές αρχές, με σκοπό την ενημέρωση της 

Υπηρεσίας, μετά την καταχώρησή τους στην ηλεκτρονική βάση δεδομένων, 

αρχειοθετούνται.  

Εκτός από τις καταγγελίες, το έτος 2024 επικοινώνησε τηλεφωνικά με την 

Υπηρεσία μεγάλος αριθμός πολιτών, οι οποίοι εξέφρασαν παράπονα σε βάρος 

αστυνομικών, λιμενικών, πυροσβεστών και υπαλλήλων του δημοσίου για 

αντιδεοντολογική συμπεριφορά ή ανέφεραν περιστατικά τα οποία δεν 

εντάσσονταν στο πεδίο αρμοδιότητάς της, όπως ποινικά αδικήματα ήσσονος 

σημασίας, καθώς και ζητήματα διοικητικής ή αστικής φύσεως. Σε όλες τις 

περιπτώσεις, η ανταπόκριση της Υπηρεσίας ήταν άμεση και δόθηκαν οι 

κατάλληλες οδηγίες και κατευθύνσεις έτσι ώστε να διευκολυνθούν και να 

αποφευχθεί η άσκοπη ταλαιπωρία τους. 

Το σύνολο των καταγγελιών που δέχθηκε η Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κατά το έτος 2024 ήταν -1312-, οι οποίες 

ταξινομούνται ανά τρόπο λήψης ως ακολούθως: 

 Τηλεφωνικές -181- (ποσοστό: 14%). 

 Έγγραφες (μέσω ταχυδρομικής επιστολής ή υποβολής απ’ ευθείας στην 

Υπηρεσία)-277- (ποσοστό: 21%). 

 Μέσω e-mail -708- (ποσοστό: 53%). 

 Προφορικές με αυτοπρόσωπη παρουσία του καταγγέλλοντος στην έδρα της 

Υπηρεσίας -47-(ποσοστό: 4%). 

 Καταγγελίες που διαβιβάστηκαν στην Υ.Ε.Υ.Σ.Α. από άλλες Υπηρεσίες ή 

Αρχές -99- (ποσοστό: 8%). 

 

Σχετικά με τον τρόπο λήψης, υπάρχει μια υπεροχή στις καταγγελίες που 

υποβλήθηκαν στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας μέσω 

ταχυδρομικής επιστολής ή e-mail, σε σχέση με αυτές που περιήλθαν μέσω 
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τηλεφωνικής επικοινωνίας, ενώ χαμηλή σε προτίμηση είναι η αυτοπρόσωπη 

επικοινωνία. 

 

Εκτός από τις παραπάνω καταγγελίες, στην Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας περιήλθαν κατά το έτος 2024 -368- 

πληροφορίες/ενημερώσεις/αιτήματα, κατ’ εφαρμογή του άρθρου 1 του 

ν.2713/1999, όπως ισχύει, οι οποίες αφορούσαν υποθέσεις αρμοδιότητας της 

Υπηρεσίας, τις οποίες χειρίστηκαν έτερες αστυνομικές, λιμενικές, 

πυροσβεστικές ή άλλες Αρχές. Συνεπώς, οι συνολικές καταγγελίες, πληροφορίες 

και ενημερώσεις που δέχθηκε η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας κατά το έτος 2024 ανέρχονται σε -1.680-. 

Από τη σύγκριση των εισερχόμενων καταγγελιών, διακρίνεται υπεροχή 

των επώνυμων, σε σχέση με τις ανώνυμες, καθώς αποτελούν το 68% του 

συνόλου, όπως αποτυπώνεται στο παρακάτω γράφημα. 
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Από την υπεροχή αυτή, διαπιστώνεται ότι οι πολίτες δείχνουν να εμπιστεύονται 

στην πλειονότητά τους την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας, καθώς απευθύνονται σε αυτή επωνύμως, γεγονός που αφενός 

καθιστά ευκολότερο το έργο της Υπηρεσίας στη διερεύνηση των υποθέσεων, 

αφετέρου φαίνεται να διατηρείται η εμπιστοσύνη τους με το πέρασμα του 

χρόνου, λαμβάνοντας υπόψη το αντίστοιχο ποσοστό του προηγούμενου έτους, 

το οποίο ανάγεται σε 66% επώνυμες και 34% ανώνυμες καταγγελίες. 

Οι ανώνυμες καταγγελίες που δέχεται η Υπηρεσία, αφορούν στην 

πλειοψηφία τους υποθέσεις διαφθοράς, γεγονός που δείχνει το λόγο της 

ανωνυμίας, καθώς οι καταγγέλλοντες φαίνεται να φοβούνται είτε αντίποινα από 

τους καταγγελλόμενους (όπως μήνυση ή άλλη πράξη αντεκδίκησης σε βάρος 

τους, μετακίνηση, «mobbing ανωτέρων αν είναι υπάλληλος κλπ),είτε το γεγονός 

ότι με την ποινικοποίηση της υπόθεσης θα εμπλακούν ως μάρτυρες στην 

εκδίκαση αυτής και θα κληθούν να παραστούν στο δικαστήριο κατ’ επανάληψη, 

με ότι αυτό συνεπάγεται (ταλαιπωρία, οικονομικές συνέπειες κ.α.), είτε γιατί 

βλέπουν μόνο ενδείξεις, χωρίς να είναι σίγουροι για ύπαρξη διαφθοράς. 

Από το σύνολο των καταγγελιών που δέχθηκε η Υπηρεσία μας, όπως 

απεικονίζονται στο επόμενο γράφημα: 

 644 (ποσοστό 49,2%) αφορούσαν αστυνομικό προσωπικό, 

 62 (ποσοστό 4,7%)αφορούσαν προσωπικό του Λιμενικού Σώματος - 

Ελληνικής Ακτοφυλακής, 

 20 (ποσοστό 1,5%)αφορούσαν προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος, 

 335 (ποσοστό 25,5%)αναφερόταν σε καταγγελίες κατά δημοσίων υπαλλήλων, 

 133 (ποσοστό 10,1%) αφορούσαν μόνο ιδιώτες και 

 118 (ποσοστό 9%)αφορούσαν καταγγελίες για εγκλήματα στα οποία 

συμμετέχουν αστυνομικοί και δημόσιοι υπάλληλοι. 
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Κατά το έτος 2024 οι καταγγελίες που περιήλθαν στην Υπηρεσία αφορούσαν 

συνολικά -2.259- άτομα και ειδικότερα: 

 547 αστυνομικούς, 

 76 λιμενικούς, 

 24 υπαλλήλους του Πυροσβεστικού Σώματος, 

 592 υπαλλήλους δημοσίου και 

 1020 ιδιώτες. 
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Σημειώνεται ότι τα παραπάνω στατιστικά στοιχεία αφορούν σε 

αστυνομικούς, λιμενικούς, πυροσβέστες, δημοσίους υπαλλήλους και ιδιώτες, οι 

οποίοι καταγγέλθηκαν στην Υπηρεσία ονομαστικά. 

Από τη χαρτογράφηση των καταγγελιών ανά Περιφέρεια της Χώρας, 

παρατηρούμε πως οι περισσότερες καταγγελίες (ποσοστό 42%) που 

υποβάλλονται στην Υπηρεσία αφορούν την Αττική, ενώ η κατανομή τους στην 

υπόλοιπη χώρα είναι σχετικά ομοιόμορφη, με ελαφρά συγκέντρωση στην 

περιοχή της Κεντρικής Μακεδονίας (16%). 

Αυτό εξηγείται λόγω και της αντίστοιχης κατανομής του πληθυσμού, ο 

οποίος έχει συγκεντρωθεί στα αστικά κέντρα (Αττική και Θεσσαλονίκη), αλλά 

και από το γεγονός ότι οι περισσότερες Κεντρικές Δημόσιες Υπηρεσίες και 

Υπουργεία βρίσκονται στην Αττική. 
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Χάρτης κατανομής καταγγελιών ανά Περιφέρεια 
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1.1 Καταγγελλόμενοι τομείς δημοσίου 

Ανάλογα με την Υπηρεσία – Οργανισμό όπου 

εργάζεται ο καταγγελλόμενος υπάλληλος, οι 

καταγγελίες εντάσσονται σε τομείς. 

Πρέπει να σημειωθεί ότι, τα περιστατικά για 

τους καταγγελλόμενους τομείς υπερέχουν 

αριθμητικά από το πλήθος των αντίστοιχων 

καταγγελιών, καθώς σε μία καταγγελία ενδέχεται να περιλαμβάνονται 

περισσότεροι του ενός καταγγελλόμενοι τομείς του δημοσίου. 

Από τα στοιχεία του παρακάτω πίνακα προκύπτει ότι οι περισσότερες 

καταγγελίες δημοσίων υπαλλήλων που δέχθηκε η Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κατά το έτος 2024 αφορούσαν Οργανισμούς 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης, Περιφέρειες, Υπηρεσίες Υπουργείων και Υγείας, τομείς 

οι οποίοι αναδεικνύονται από τους πλέον ευαίσθητους. 

ΕΠΙΜΕΡΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ Ο.Τ.Α./ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ 193 39,55% 

ΤΟΜΕΑΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ 98 20,08% 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΓΕΙΑΣ 50 10,25% 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΩΝ 35 7,18% 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 35 7,18% 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ 17 3,48% 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΕΣ ΑΡΧΕΣ 12 2,46% 

ΚΡΑΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 3 0,61% 

ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ/ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ 13 2,66% 

ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 7 1,43% 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ 8 1,64% 

ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 17 3,48% 

ΣΥΝΟΛΟ 488 100% 
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39,55% 

20,08% 

10,25% 

7,18% 7,18% 

3,48% 
2,46% 

0,61% 

2,66% 
1,43% 1,64% 

3,48% 

Ποσοστά καταγγελλόμενων τομέων Δημοσίου 

Υπ. Ο.Τ.Α/ Περιφέρειες 

Τομέας Δικαιοσύνης 

Υπηρεσίες Υγείας 

Υπηρεσίες Υπουργείων 

Οικονομικές Υπηρεσίες 

Εκπαιδευτικά Ιδρύματα 

Ανεξάρτητες Αρχές 

Κρατικές Υπηρεσίες 

Δημόσιες 
Επιχειρήσεις/Οργανισμοί 

Στρατιωτικές Υπηρεσίες 

Ασφαλιστικά Ταμεία 

Τελωνειακές Υπηρεσίες 
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1.2 Εξελικτική πορεία καταγγελιών 

 

 

 

 

 

Τα στοιχεία που αφορούν τον αριθμό των καταγγελιών, τις καταγγελθείσες 

συμπεριφορές, καθώς και τους καταγγελλόμενους τομείς, δεν είναι από μόνα 

τους αρκετά για να εξαχθούν συμπεράσματα για την ποιότητα των καταγγελιών 

που περιήλθαν στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας. 

Κρίσιμο δείκτη για την ερμηνεία, εκτίμηση και αξιολόγηση της ποιότητάς τους, 

αποτελεί η σαφής και ακριβής γνώση της εξελικτικής τους πορείας.  

Οι καταγγελίες εξελίσσονται ανάλογα με τα στοιχεία που περιέχουν, τη 

σοβαρότητα και τη βασιμότητά τους, ως εξής: 

 Σχηματισμός ποινικής δικογραφίας, όπου η καταγγελία λόγω των επαρκών 

στοιχείων που περιέχει, μετατρέπεται σε προανάκριση ή προκαταρκτική 

εξέταση. 

 Διαβίβαση των καταγγελιών σε άλλη αστυνομική, λιμενική ή πυροσβεστική 

Υπηρεσία ή δημόσια Αρχή, σε περίπτωση που η φύση της υπόθεσης και 

γενικά οι συνθήκες τέλεσης της πράξης δεν απαιτούν εξειδικευμένη 

έρευνα. 

 Αρχειοθέτηση της υπόθεσης, κατόπιν αστυνομικής έρευνας και απόφασης 

του Εποπτεύοντος Εισαγγελέα Εφετών, σύμφωνα με άρθρο 3 ν.2713/1999 

σε συνδυασμό με το π.δ.65/2019, λόγω μη επιβεβαίωσης των 

καταγγελλομένων. 

 Αρχειοθέτηση της υπόθεσης, υπό διερευνητική αναστολή, εφόσον η 

καταγγελία δεν περιέχει στοιχεία που παρέχουν βάση για τη διερεύνησή 

της, σύμφωνα με το άρθρο 1 παρ. 4 του ν.2713/1999 και το άρθρο 10 του 

π.δ.65/2019. 

Στον παρακάτω πίνακα εμφαίνεται αναλυτικά η εξέλιξη των -1.312- 

καταγγελιών που περιήλθαν στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας κατά το έτος 2024. 
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ΕΙΔΟΣ ΕΞΕΛΙΞΗΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ 

ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΠΟΙΝΙΚΗΣ ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΑΣ 178 

ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ ΜΕ ΑΛΛΗ ΥΠΟΘΕΣΗ 8 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΡΧΗ 391 

ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΚΑΙ ΑΡΧΕΙΟΘΕΤΗΣΗ 60 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΑΡΧΗ 316 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΛΙΜΕΝΙΚΗ ΑΡΧΗ 26 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 10 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΑΡΧΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 7 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΑΛΛΗ ΑΡΧΗ 44 

ΑΡΧΕΙΟΘΕΤΗΣΗ 112 

ΥΠΟ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ 160 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΩΝ 1312 
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2. Δικογραφίες που χειρίστηκε η Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

Το σύνολο των δικογραφιών που διεκπεραιώθηκαν από τα στελέχη της 

Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κατά το έτος 2024, 

ανέρχεται σε -607-. 

Συγκεκριμένα από τη Υπηρεσία διεκπεραιώθηκαν και υποβλήθηκαν στις 

αρμόδιες εισαγγελικές αρχές: 

α)421 νέες δικογραφίες που σχηματίσθηκαν είτε σε εκτέλεση εισαγγελικών 

παραγγελιών, είτε κατ’ άρθρο 245 παρ. 2 Κ.Π.Δ. «αστυνομική προανάκριση», 

για αδικήματα αρμοδιότητας της Υπηρεσίας και 

β)186 εισαγγελικές παραγγελίες για διενέργεια Προκαταρκτικής Εξέτασης ή 

Προανάκρισης για υποθέσεις τις οποίες είχε ήδη χειριστεί η Υπηρεσία κατά το 

παρελθόν. 

 

  

31% 

69% 

Διεκπεραιωθείσες δικογραφίες 

ΕΚΤΕΛΕΣΘΕΙΣΕΣ ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΚΕΣ 
ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΕΣ ΓΙΑ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ 
ΕΙΧΕ ΗΔΗ ΧΕΙΡΙΣΤΕΙ Η Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

ΝΕΕΣ ΣΧΗΜΑΤΙΣΘΕΙΣΕΣ 
ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΕΣ 
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3. Αυτόφωρα - Συλλήψεις 

Το έτος 2024 από την Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας εφαρμόσθηκε η 

αυτόφωρη διαδικασία σε -51- υποθέσεις. 

Κατά τις περιπτώσεις που εφαρμόσθηκε η αυτόφωρη διαδικασία το έτος 

2024 συνελήφθησαν συνολικά -187- άτομα, από τα οποία οι -35- ήταν 

αστυνομικοί, οι -2- λιμενικοί, οι -2- πυροσβέστες, οι -3- ιατροί, οι -45-δημόσιοι 

υπάλληλοι και οι -100- ιδιώτες. 

 

 

 

 

 

 

19% 

1% 

1% 

26% 

53% 

Συλληφθέντες ανά ιδιότητα 

Αστυνομικό Προσωπικό 

Προσωπικο Λ.Σ. & ΕΛ.ΑΚΤ. 

Προσωπικο Π.Σ. 

Υπάλληλοι Δημοσίου 

Ιδιώτες 
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Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κατά το έτος 

2024 έδωσε προτεραιότητα στη διερεύνηση σοβαρών εγκλημάτων διαφθοράς 

που φέρονται να διέπραξαν αστυνομικοί, λιμενικοί, πυροσβεστικοί υπάλληλοι ή 

υπάλληλοι του ευρύτερου δημόσιου τομέα, αναθέτοντας τη διερεύνηση 

καταγγελιών, οι οποίες δεν έχρηζαν εξειδικευμένης έρευνας, και πληροφοριών 

για ήσσονος σημασίας αδικήματα (π.χ. δεύτερη εργασία αστυνομικών, 

λιμενικών κ.α.), σε έτερες διωκτικές αρχές, ώστε να αποφευχθεί η 

πολυδιάσπαση του αντικειμένου της Υπηρεσίας. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα την 

εξιχνίαση σημαντικών υποθέσεων και τη σύλληψη -123- δραστών που 

συμμετείχαν σε εγκληματικές οργανώσεις. 

Οι παραπάνω επιτυχίες της Υπηρεσίας, οι οποίες αφορούσαν στην 

εξάρθρωση σοβαρών εγκλημάτων διαφθοράς επίορκων αστυνομικών και 

υπαλλήλων δημοσίου, που δρούσαν σε βάρος των οικονομικών συμφερόντων 

του Κράτους και ελάττωναν τα έσοδά του, είχαν πανελλήνιο αντίκτυπο με 

εκτενή αναφορά των Μ.Μ.Ε. και απέδειξαν ότι η διαφθορά δεν αποτελεί ανίκητο 

αντίπαλο με μυθικές διαστάσεις, άλλα έκνομο φαινόμενο το οποίο μπορεί να 

περιορισθεί αποτελεσματικά. 

 

 

  



ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  
46 

3.1 Χαρακτηριστικά γνωρίσματα συλληφθέντων αστυνομικών 

 

Αναφορικά με τους αστυνομικούς που συνελήφθησαν, προέκυψε ότι το 

23% ήταν ηλικίας 20 έως και 30 ετών, το 29% ήταν ηλικίας 31 έως και 40 

ετών, το 17% ηλικίας 41 έως και 50 ετών και το υπόλοιπο 13% ηλικίας 51 έως 

και 60 ετών, όπως αναλυτικά φαίνεται στο παρακάτω γράφημα. 

 
 

  

23% 

29% 

31% 

17% 

Ηλικία συλληφθέντων αστυνομικών 

20-30 ΕΤΩΝ 

31-40 ΕΤΩΝ 

41-50 ΕΤΩΝ 

51-60 ΕΤΩΝ 
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Με κριτήριο τα συνολικά έτη υπηρεσίας στο αστυνομικό Σώμα προκύπτουν τα 

εξής ποιοτικά δεδομένα: 

 Το 52% έχει 5 έως και 15 έτη. 

 Το 34% έχει 16 έως και 25 έτη.  

 Το 14% έχει 26 έως και 35 έτη. 

 

 

  

52% 

34% 

14% 

Συνολικά έτη υπηρεσίας συλληφθέντων 
αστυνομικών 

5-15 ΕΤΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

16-25 ΕΤΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

26-35 ΕΤΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
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Ακολούθως, οι συλληφθέντες αστυνομικοί με βάση τα έτη παραμονής στην 

αστυνομική υπηρεσία στην οποία υπηρετούσαν κατά τον χρόνο συλλήψεως 

τους διακρίνονται ως εξής:  

 Το 86% εξ’ αυτών ευρίσκετο για χρονικό διάστημα έως και 5 έτη. 

 Το 14% για χρονικό διάστημα από 6 έως και 25 έτη. 

 

 

 

86% 

14% 

Έτη παραμονής στην ίδια Υπηρεσία των 
συλληφθέντων αστυνομικών 

ΕΩΣ ΚΑΙ 5 ΕΤΗ 

6 ΕΩΣ 25 ΕΤΗ 
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Τέλος, εκ των συλληφθέντων αστυνομικών προκύπτει ότι το 57% ήταν 

έγγαμοι και το υπόλοιπο 43% άγαμοι. 

 

 

 

 

57% 

43% 

Οικογενειακή κατάσταση συλληφθέντων 
αστυνομικών 

Έγγαμοι 

Άγαμοι 
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4. Ποινικές Διώξεις 

Το έτος 2024 γνωστοποιήθηκαν (έως τη σύνταξη της παρούσας – 

Φεβρουάριος2025)  στην Υπηρεσία μας από τις αρμόδιες εισαγγελικές αρχές 

(παρ. 6 άρθρου 1 του ν.2713/1999) ασκηθείσες ποινικές διώξεις σε βάρος -257-

δραστών, που αφορούν σε υποθέσεις που χειρίστηκε η Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, εκ των οποίων οι -92- σε βάρος αστυνομικών, 

οι -5- σε βάρος Ειδικών Φρουρών, οι -3- σε βάρος Συνοριοφυλάκων, οι -4- σε 

βάρος Λιμενικών, οι -2- σε βάρος Πυροσβεστών, οι -55- σε βάρος υπαλλήλων 

δημοσίου και οι υπόλοιπες -96- σε βάρος ιδιωτών. 

 

Σημειώνεται ότι ο αριθμός των ποινικώς διωχθέντων του έτους 2024 που 

αποτυπώνεται στο παραπάνω γράφημα είναι μικρότερος από τον πραγματικό, 

καθόσον πλήθος εκ των δικογραφιών που έχουν υποβληθεί, εκκρεμούν προς 

αξιολόγηση από τις αρμόδιες εισαγγελικές αρχές. Ειδικά ο αριθμός των 

ποινικώς διωχθέντων αστυνομικών, πρόκειται να αποτυπωθεί στις πραγματικές 

του διαστάσεις τουλάχιστον ένα έτος μετά την υποβολή των σχετικών 

δικογραφιών στις αρμόδιες εισαγγελικές αρχές, όπου και γνωστοποιείται, κατ’ 

εφαρμογή της παρ. 6 του άρθρου 1 του ν. 2713/1999, στην Υπηρεσία μας η 

δικαστική εξέλιξή τους. 

Σε βάρος των ανωτέρω 257 ατόμων ασκήθηκε ποινική δίωξη για 

περισσότερα εκ του ενός αδικήματα όπως εμφαίνεται στο παρακάτω διάγραμμα 

το οποίο απεικονίζει τις συνολικές ασκηθείσες ποινικές διώξεις ανά τομέα. 

92 

5 
3 4 2 

96 

55 

Ασκηθείσες Ποινικές Διώξεις 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΙ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΦΡΟΥΡΟΙ 

ΣΥΝΟΡΙΟΦΥΛΑΚΕΣ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΛΣ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΠΣ 

ΙΔΙΩΤΕΣ 

ΔΗΜΟΣΙΟΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ 
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Από το σύνολο των ποινικών διώξεων που έχουν ασκηθεί σε βάρος 

αστυνομικού προσωπικού, παρατηρείται ότι η συντριπτική πλειοψηφία τους 

αφορούν κατώτερους κατά βαθμό αστυνομικούς, όπως φαίνεται αναλυτικά στο 

επόμενο γράφημα. 
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337 

196 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ Ο.Τ.Α. 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ 

ΛΟΙΠΟΙ ΔΗΜ. ΥΠΑΛ. 

ΤΟΜΕΑΣ ΥΓΕΙΑΣ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ Π.Σ. 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. - ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ Υ.Ν.Ν.Π 

ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

ΙΔΙΩΤΕΣ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

Ποινικές Διώξεις ανά τομέα 
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4.1 Ασκηθείσες ποινικές διώξεις ανά αδίκημα 

Τα αδικήματα που αφορούν αστυνομικούς, 

λιμενικούς και υπαλλήλους του Υπουργείου 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

(Υ.ΝΑ.Ν.Π.),υπαλλήλους του Πυροσβεστικού 

Σώματος, δημοσίους υπαλλήλους και ιδιώτες για 

υποθέσεις που χειρίσθηκε η Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας και για τα οποία 

ασκήθηκαν ποινικές διώξεις κατά το έτος 2024 

απεικονίζονται στους πίνακες που ακολουθούν. 

ΑΔΙΚΗΜΑ 
ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΩΞΕΙΣ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙKOY 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

137ΑΠΚ ΒΑΣΑΝΙΣΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΠΡΟΣΒΟΛΕΣ ΤΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗΣ 

ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ 9 

167ΠΚ ΒΙΑ ΚΑΤΑ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 2 

169ΠΚ ΑΠΕΙΘΕΙΑ 1 

187ΠΚ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 6 

208ΠΚ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΠΑΡΑΧΑΡΑΓΜΕΝΩΝ ΧΑΡΤΟΝΟΜΙΣΜΑΤΩΝ 1 

216ΠΚ ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 1 

220ΠΚ ΥΦΑΡΠΑΓΗ ΨΕΥΔΟΥΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ 1 

221ΠΚ ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 1 

224ΠΚ ΨΕΥΔΗΣ ΚΑΤΑΘΕΣΗ 9 

229ΠΚ ΨΕΥΔΗΣ ΚΑΤΑΜΗΝΥΣΗ 3 

231ΠΚ ΥΠΟΘΑΛΨΗ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΑ 1 

235ΠΚ ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 8 

236ΠΚ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΓΙΑ ΠΑΡΑΝΟΜΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 1 

237ΠΚ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΙΡΡΟΗΣ - ΜΕΣΑΖΟΝΤΕΣ 2 

239ΠΚ ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 5 

242ΠΚ ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ, ΝΟΘΕΥΣΗ ΚΛΠ 2 

252ΠΚ ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 8 

259ΠΚ ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 37 

272ΠΚ ΠΑΡΑΒΑΣΕΙΣ ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΜΕ ΤΙΣ ΕΚΡΗΚΤΙΚΕΣ ΥΛΕΣ 1 

306ΠΚ ΕΚΘΕΣΗ 1 

308ΠΚ ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΒΛΑΒΗ 9 

309ΠΚ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΒΛΑΒΗ 18 

310ΠΚ ΒΑΡΙΑ ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΒΛΑΒΗ 1 

312ΠΚ ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΒΛΑΒΗ ΑΔΥΝΑΜΩΝ ΑΤΟΜΩΝ 1 

325ΠΚ ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΚΑΤΑΚΡΑΤΗΣΗ 3 
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330ΠΚ ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΒΙΑ 7 

333ΠΚ ΑΠΕΙΛΗ 1 

337ΠΚ ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑΣ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ 1 

342ΠΚ ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΑΝΗΛΙΚΩΝ ΣΕ ΑΣΕΛΓΕΙΑ 1 

345ΠΚ ΓΕΝΕΤΗΣΙΑ ΠΡΑΞΗ ΜΕΤΑΞΥ ΣΥΓΓΕΝΩΝ 1 

363ΠΚ ΣΥΚΟΦΑΝΤΙΚΗ ΔΥΣΦΗΜΗΣΗ 3 

372ΠΚ ΚΛΟΠΗ 2 

374ΠΚ ΔΙΑΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΚΛΟΠΗΣ 1 

375ΠΚ ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ 1 

380ΠΚ ΛΗΣΤΕΙΑ 1 

385ΠΚ ΕΚΒΙΑΣΗ 5 

386ΠΚ ΑΠΑΤΗ 2 

394ΠΚ ΑΠΟΔΟΧΗ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ 1 

ΒΔ 11/1958 ΑΣΚΗΣΗ ΑΛΛΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ 1 

Ν2168/1993 ΠΕΡΙ ΟΠΛΩΝ ΚΑΙ ΕΚΡΗΚΤΙΚΩΝ 11 

Ν4139/2013 ΠΕΡΙ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ 16 
Ν4557/2018 – ΠΡΟΛΗΨΗ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΟ ΠΑΡΑΝΟΜΗ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 2 

Ν4251/2014 ΚΩΔΙΚΑΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ 1 

Ν3169/2003 ΧΡΗΣΗ ΟΠΛΩΝ ΑΠΟ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥΣ 1 

Ν3213/2003 ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 1 
Ν3707/2008 – ΡΥΘΜΙΣΗ ΘΕΜΑΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΑΡΟΧΗΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 2 

Ν456/1976 – ΠΕΡ ΙΦΩΤΟΒΟΛΙΔΩΝ ΚΑΙ ΠΥΡΟΤΕΧΝΗΜΑΤΩΝ 1 
Ν4635/2019 – ΠΕΡΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΑΘΜΟΥ & ΛΗΨΗΣ  
ΡΑΔΙΟΣΗΜΑΤΟΣ ΧΩΡΙΣ ΑΔΕΙΑ 1 

 

ΑΔΙΚΗΜΑ 

ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΩΞΕΙΣ 
ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ & 
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

Υ.ΝΑ.Ν.Π. 

216ΠΚ ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 2 

235ΠΚ ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 1 

242ΠΚ ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ, ΝΟΘΕΥΣΗ ΚΛΠ 2 

259ΠΚ ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 3 

Ν2960/2001 ΠΕΡΙ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΥ ΚΩΔΙΚΑ 1 

Ν4557/2018 – ΠΡΟΛΗΨΗ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΟ ΠΑΡΑΝΟΜΗ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 1 

 

ΑΔΙΚΗΜΑ 
ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΩΞΕΙΣ 
ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΩΝ 

ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

187ΠΚ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 2 

Ν4139/2013 ΠΕΡΙ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ 2 
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ΑΔΙΚΗΜΑ 

ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΩΞΕΙΣ  
ΔΗΜΟΣΙΩΝ 

ΥΠΑΛΛΗΛΛΩΝ 

137ΑΠΚ ΒΑΣΑΝΙΣΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΠΡΟΣΒΟΛΕΣ ΤΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΗΣ 

ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ 4 

175ΠΚ ΑΝΤΙΠΟΙΗΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 3 

187ΠΚ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 38 

216ΠΚ ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 6 

220ΠΚ ΥΦΑΡΠΑΓΗ ΨΕΥΔΟΥΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ 6 

222 ΠΚ ΥΠΕΞΑΓΩΓΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 3 

235ΠΚ  ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 37 

236ΠΚ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ 11 

237ΠΚ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΙΡΡΟΗΣ 5 

242ΠΚ ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ, ΝΟΘΕΥΣΗ Κ.Λ.Π. 20 

252ΠΚ ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 8 

259ΠΚ  ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 34 

263 ΠΚ ΠΑΡΕΠΟΜΕΝΕΣ ΠΟΙΝΕΣ 4 

385ΠΚ ΕΚΒΙΑΣΗ 6 

396ΠΚ ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΣΤΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ 4 

Ν2168/1993 ΠΕΡΙ ΟΠΛΩΝ ΚΑΙ ΕΚΡΗΚΤΙΚΩΝ 8 

Ν4139/2013 ΠΕΡΙ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ 9 

Ν1599/1986 ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΡΑΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΗ 3 
Ν4557/2018 – ΠΡΟΛΗΨΗ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΟ ΠΑΡΑΝΟΜΗ 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 5 

Ν4624/2019 ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ 3 

Ν3213/2003 ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 1 

Ν5038/2023 ΚΩΔΙΚΑΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ 4 
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ΑΔΙΚΗΜΑ 
ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΩΞΕΙΣ 

ΙΔΙΩΤΩΝ 

175ΠΚ ΑΝΤΙΠΟΙΗΣΗΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 9 

187ΠΚ ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ  66 

216ΠΚ ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 19 

217ΠΚ ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΩΝ 1 

220ΠΚ ΥΦΑΡΠΑΓΗ ΨΕΥΔΟΥΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ 17 

222ΠΚ ΥΠΕΞΑΓΩΓΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 8 

224ΠΚ ΨΕΥΔΟΡΚΙΑ 1 

235ΠΚ  ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ  35 

236ΠΚ  ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ 30 

237ΠΚ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΠΙΡΡΟΗΣ 2 

242ΠΚ ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ, ΝΟΘΕΥΣΗ ΚΛΠ  19 

259ΠΚ  ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 15 

263ΠΚ ΠΑΡΕΠΟΜΕΝΕΣ ΠΟΙΝΕΣ 2 

309ΠΚ  ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗ ΣΩΜΑΤΙΚΗ ΒΛΑΒΗ 5 

375ΠΚ ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ 1 

380ΠΚ ΛΗΣΤΕΙΑ 2 

385ΠΚ ΕΚΒΙΑΣΗ 6 

394ΠΚ ΑΠΟΔΟΧΗ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΕΓΚΛΗΜΑΤΟΣ 1 

396ΠΚ ΠΑΡΑΚΩΛΥΣΗ ΣΥΝΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 2 

Ν2168/1993 ΠΕΡΙ ΟΠΛΩΝ ΚΑΙ ΕΚΡΗΚΤΙΚΩΝ 18 

Ν4139/2013 ΠΕΡΙ ΕΞΑΡΤΗΣΙΟΓΟΝΩΝ ΟΥΣΙΩΝ 39 

Ν1599/1986 ΣΧΕΣΕΙΣ ΚΡΑΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΗ 9 

Ν2960/2001 ΠΕΡΙ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟΥ ΚΩΔΙΚΑ 6 

Ν2725/1999 ΠΕΡΙ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 1 

Ν4557/2018 – ΠΡΟΛΗΨΗ ΝΟΜΙΜΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΣΟΔΩΝ ΑΠΟ ΠΑΡΑΝΟΜΗ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

3 

Ν3772/2009 ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΙΑΤΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 1 

Ν4624/2019 ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ 8 

Ν4251/2014 ΚΩΔΙΚΑΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ 11 

 

Σημειώνεται ότι οι παραπάνω αναφερόμενες ποινικές διώξεις ανά αδίκημα 

είναι στο σύνολό τους περισσότερες από το σύνολο των ποινικώς διωχθέντων 

ατόμων που αναφέρθηκαν στο προηγούμενο κεφάλαιο, καθότι συνήθως η 

ποινική δίωξη ασκείται για περισσότερα από ένα αδικήματα. 
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5. Στατιστικά στοιχεία Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης 

Με το άρθρο ν.4613/2019 μεταφέρθηκαν στην Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, μεταξύ άλλων, οι αρμοδιότητες της Διεύθυνσης 

Εσωτερικών Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας και της Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής, που 

αφορούσαν στην επεξεργασία και τον έλεγχο των Δηλώσεων Περιουσιακής 

Κατάστασης και Οικονομικών Συμφερόντων. 

 

Α. Τροποποίηση νομοθεσίας – Δημοσίευση ν.5130/24. 

   Την 01-08-2024 δημοσιεύθηκε ο ν.5130/24 (ΦΕΚ Α’ 127) «Ενίσχυση του 

συστήματος ελέγχου των Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης και Δηλώσεων 

Οικονομικών Συμφερόντων του ν. 5026/2023 και άλλες διατάξεις», ο οποίος 

επέφερε αλλαγές στο ν.5026/23. Σκοπός του νομοθετήματος είναι η βελτίωση  του  

συστήματος  ελέγχου  των  Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης και των Δηλώσεων 

Οικονομικών Συμφερόντων, ώστε να καταστεί περισσότερο φιλικό προς τους 

υπόχρεους, τόσο μέσω της αύξησης των δημόσιων και ιδιωτικών φορέων που 

διαλειτουργούν με το ηλεκτρονικό σύστημα υποβολής (www.pothen.gr), όσο και 

μέσω της αύξησης των πεδίων των δηλώσεων που συμπληρώνονται αυτόματα μέσω 

διαλειτουργικότητας. Παράλληλα, σκοπός των νέων διατάξεων είναι η ενίσχυση της 

αποτελεσματικότητας και της ταχύτητας των ελέγχων, καθώς και η διευκόλυνση των 

ελεγκτικών οργάνων στην άσκηση του ελεγκτικού έργου και στην επίτευξη των 

ελεγκτικών στόχων τους, μέσω της καθιέρωσης της υποχρέωσης άντλησης των  

στοιχείων  των  δηλώσεων  από  τους  ελεγχόμενους, με  αυτόματο  τρόπο  μέσω  

της διαλειτουργικότητας, όπου αυτή παρέχεται. 

Για την υλοποίηση των ανωτέρω, στο άρθρο 2 του ως άνω νόμου προβλέπονται: 

 η υποχρεωτική ηλεκτρονική συμπλήρωση των πεδίων της Δήλωσης 

Περιουσιακής Κατάστασης από τους υπόχρεους με αυτόματο τρόπο μέσω 

της διαλειτουργικότητας των επιμέρους ηλεκτρονικών συστημάτων 

δεδομένων που τηρούνται από τους δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς με το 

ηλεκτρονικό σύστημα της εφαρμογής www.pothen.gr,    

 οι  διοικητικές  κυρώσεις  που επιβάλλονται σε φορείς που δεν  

συμμορφώνονται  προς  την  υποχρέωσή  τους  περί διαβίβασης  στην  

εφαρμογή www.pothen.gr των  δεδομένων  που  διαθέτουν,  

 η συμπλήρωση ορισμένων πεδίων των δηλώσεων από τον υπόχρεο, για 

μεταβατικό διάστημα, λόγω τεχνικών περιορισμών που ανάγονται στις 

δυνατότητες διαλειτουργικότητας των συστημάτων των φορέων. 

 

http://www.pothen.gr/
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Β. Αρχικές και Ετήσιες Δηλώσεις Περιουσιακής Κατάστασης ετών 2023 και 

2024. 

Λόγω του νέου νομοθετικού πλαισίου, που εισήχθη με το ν.5026/23 και 

τις τροποποιήσεις που επέφερε ο ν.5130/24, απαιτήθηκε τροποποίηση και 

προσαρμογή στις νέες διατάξεις της ενιαίας διαδικτυακής εφαρμογής «ΠΟΘeΝ», 

μέσω της οποίας υποβάλλονται οι δηλώσεις περιουσιακής κατάστασης. Αυτό 

είχε ως αποτέλεσμα να αναβληθεί η υποβολή των δηλώσεων περιουσιακής 

κατάστασης έτους 2023 (χρήση 2022) και 2024 (χρήση 2023), καθώς και των 

αρχικών δηλώσεων με ημερομηνία απόκτησης ιδιότητας από 28-02-2023 έως 

30-09-2024. Τελικά η υποβολή των προαναφερόμενων δηλώσεων ξεκίνησε την 

13-11-2024 με καταληκτική ημερομηνία υποβολής αρχικά την 31-12-2024 

(ν.5113/2024), η οποία με το ν.5167/2024 (Α’ 207) παρατάθηκε μέχρι την 28-

02-2025. 

Στον ακόλουθο πίνακα εμφαίνονται οι υπόχρεοι υποβολής Δ.Π.Κ. – Δ.Ο.Σ. 

προς την Υ.Ε.Υ.Σ.Α., ανά φορέα υπόχρεων, έτους 2023 (χρήση 2022) και έτους 

2024 (χρήση 2023), καθώς και αρχικών δηλώσεων με ημερομηνία ανάληψης 

ιδιότητας από 28-02-2023 έως 31-12-2024: 

ΥΠΟΧΡΕΟΙ Δ.Π.Κ.- Δ.Ο.Σ. ΠΡΟΣ Υ.Ε.Υ.Σ.Α. 

ΦΟΡΕΑΣ ΥΠΟΧΡΕΩΝ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΥΠΟΧΡΕΩΝ 

Ετήσιες 

Δ.Π.Κ. 2023 

(χρήση 2022) 

Αρχικές 

Δ.Π.Κ. 2023 

 

Ετήσιες 

Δ.Π.Κ. 2024 

(χρήση 2023) 

Αρχικές 

Δ.Π.Κ. 2024 

 

ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ/                  

Δ-ΝΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

86.179 1052 86.317 1948 

ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ/                  

Δ-ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

2.480 197 2.423 238 

ΑΡΧΗΓΕΙΟ Λ.Σ. – 

ΕΛ.ΑΚΤ/ 

Δ-ΝΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

12.577 321 12.922 236 

ΑΡΧΗΓΕΙΟ 

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ 

ΣΩΜΑΤΟΣ 

27.213  536 26.993 1479 

ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 

 ΑΝΤΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

7.335 447 7.587 78 

ΣΥΝΟΛΟ 135.784 2.553 136.242 3.979 
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Γ. Έλεγχοι Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης. 

Το έτος 2024 περαιώθηκαν -122- παραγγελίες ελέγχου, στα πλαίσια των 

οποίων πραγματοποιήθηκαν οι κάτωθι έλεγχοι: 

Ελεγχθείσα χρήση 
Αριθμός ελεγχθέντων 

Δ.Π.Κ./Ελεγκτικών πράξεων 

2021 763 

2020 574 

2019 554 

2018 489 

Παλαιότερα 
(προ 2018) 

69 

ΣΥΝΟΛΟ 2.449 

 

Από τους παραπάνω ελέγχους -195- φυσικά πρόσωπα παραπέμφθηκαν στις 

αρμόδιες Εισαγγελίες Πρωτοδικών για περαιτέρω ποινική διερεύνηση, εκ των 

οποίων -175- για παράλειψη υποβολής δήλωσης και -20- για υποβολή 

ανακριβούς δήλωσης. 

 
 

Σε εξέλιξη βρίσκονται -39- παραγγελίες ελέγχου δηλώσεων περιουσιακής 

κατάστασης από τις αρμόδιες Επιτροπές Ελέγχου (ημερομηνία αναφοράς 

31/12/24).  

Δ.  Άρσεις Τραπεζικού – Χρηματιστηριακού – Φορολογικού Απορρήτου. 

Στο πλαίσιο ελέγχου Δ.Π.Κ. – Δ.Ο.Σ. στελεχών ΕΛ.ΑΣ., Λ.Σ. – ΕΛ.ΑΚΤ., 

Πυροσβεστικού Σώματος ή Σωφρονιστικών Υπαλλήλων διενεργήθηκε άρση 

Χρηματιστηριακού ή/και Φορολογικού Απορρήτου -173- ελεγχομένων φυσικών 

προσώπων. 

Ε. Επιμόρφωση – Ενημέρωση. 

Για την ενημέρωση των νεοκαταταχθέντων στα Σώματα Ασφαλείας περί της 

υποχρέωσης υποβολής αρχικής δήλωσης περιουσιακής κατάστασης και την 

υποβοήθησή τους σε αναδυόμενα ζητήματα κατά τη διαδικασία υποβολής 

Δ.Π.Κ., στελέχη της Υπηρεσίας μας μετέβησαν στις οικείες σχολές και 

πραγματοποίησαν επιμόρφωση-ενημέρωση σε -226- υπόχρεους, ήτοι : 

 -36- απευθείας κατάταξης Ανθυποπλοίαρχους Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ ειδικότητας 

Τεχνικού, Οικονομικού και Νομικού. 
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 -25- νεοκατατασσόμενους στη Σχολή Δοκίμων Σημαιοφόρων Λ.Σ-

ΕΛ.ΑΚΤ, όπου έλαβε χώρα στις εγκαταστάσεις της Σχολής. 

 -50- απευθείας κατάταξης Ανθυποπλοίαρχους Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ ειδικότητας 

Κυβερνήτη-Μηχανικού. 

 -15- νεοκατατασσόμενους Αξιωματικούς  Λ.Σ-ΕΛ.ΑΚΤ ειδικότητας  

Υγειονομικού.  

 -100- δόκιμους Λιμενοφύλακες. 

 

ΣΤ. Εκπρόθεσμη υποβολή Δ.Π.Κ. – Δέσμευση παραβόλων. 

Κατά το Α’ εξάμηνο του έτους 2024  δεσμεύθηκαν -118- παράβολα συνολικού 

ύψους -11.800 €- για υποβολή αντίστοιχων εκπρόθεσμων Δ.Π.Κ. και κατά το 

Β’ εξάμηνο του έτους 2024 δεσμεύθηκαν -142- παράβολα συνολικού ύψους -

14.100 €- για υποβολή αντίστοιχων εκπρόθεσμων Δ.Π.Κ., ήτοι συνολικά -260- 

παράβολα, αξίας -25.900- €. 
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6. Ακραία αστυνομική συμπεριφορά 

 

Κατ’ εφαρμογή της 1/2010 εγκυκλίου του Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου 

και της 6004/1/182 από 24-10-2012 εγκυκλίου διαταγής του Αρχηγού της 

Ελληνικής Αστυνομίας, η πρώην Διεύθυνση Εσωτερικών Υποθέσεων Ελληνικής 

Αστυνομίας είχε ως αρμοδιότητα, μεταξύ των άλλων αδικημάτων, την άμεση και 

κατ’ απόλυτη προτεραιότητα, διαχείριση περιστατικών βίαιης αστυνομικής 

συμπεριφοράς σε βάρος ιδίως αλλοδαπών για κακοποίηση, προσβολή της 

προσωπικότητάς τους, πρόκληση σωματικών κακώσεων και εγκλημάτων που 

διαπράττονται από αστυνομικούς, ειδικούς φρουρούς και συνοριακούς φύλακες, 

και εμπίπτουν στις διατάξεις του άρθρου 137Α Π.Κ. «Βασανιστήρια και άλλες 

προσβολές της ανθρώπινης αξιοπρέπειας», καθώς και του ν.927/1979, όπως 

τροποποιήθηκε με το ν.4285/2014 «Καταπολέμηση ρατσισμού και ξενοφοβίας». 

Οι αρμοδιότητες αυτές μεταβιβάστηκαν στην Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας κατά τη σύστασή της το έτος 2019, η οποία 

συνεχίζει το έργο της πρώην Διεύθυνσης Εσωτερικών Υποθέσεων Ελληνικής 

Αστυνομίας στη διερεύνηση περιστατικών ακραίας αστυνομικής συμπεριφοράς, 

βασανιστηρίων και ρατσισμού. 

Από το 2014 έως το 2024 η Υπηρεσία έχει χειριστεί συνολικά -225- 

υποθέσεις που αφορούν το συγκεκριμένο τομέα αδικημάτων, όπως αναλυτικά 

εμφαίνεται ανά έτος στο κάτωθι γράφημα. 
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Από τις παραπάνω -225- υποθέσεις, οι -112- αφορούν αδικήματα σε βάρος 

ημεδαπών και οι -113- σε βάρος αλλοδαπών.  

Ειδικότερα για το έτος 2024, οι υποθέσεις ανέρχονται σε -14-, εκ των 

οποίων οι -11- αφορούν ημεδαπούς και οι -3- αλλοδαπούς αντίστοιχα, όπως 

εμφαίνεται στα κάτωθι γραφήματα: 
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Γεωγραφική κατανομή υποθέσεων ακραίας 

αστυνομικής συμπεριφοράς 2024 

Κατανομή Αττικής-Επικράτειας  ακραίας αστυνομικής συμπεριφοράς και αυθαιρεσίας 

Περιοχή Περιστατικά Ποσοστό 

-ΑΤΤΙΚΗ- 
  

ΑΘΗΝΑ 4 29% 

ΔΥΤ. ΑΤΤΙΚΗ 1 7% 

Β/Α ΑΤΤΙΚΗ 1 7% 

Σύνολο 6 43% 

-ΥΠΟΛΟΙΠΗ ΕΛΛΑΔΑ- 
  

ΗΠΕΙΡΟΥ 2 14% 

ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 5 36% 

ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 1 7% 

Σύνολο 8 57% 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 14 100% 
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Για τα περιστατικά που διαχειρίστηκε η Υπηρεσία από το 2014, 

σχηματίστηκαν συνολικά -107- δικογραφίες, από τις οποίες οι -5- το 2024. 
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Επιπρόσθετα, η  Υπηρεσία μας διαχειρίστηκε -80- Προκαταρκτικές 

Εξετάσεις, που διαβιβάστηκαν από Εισαγγελικές Αρχές και αφορούσαν 

υποθέσεις ακραίας αστυνομικής συμπεριφοράς. 

Ειδικά για τις περιπτώσεις των βασανιστηρίων (άρθρο 137Α), το σύνολο των 

υποθέσεων που χειρίστηκε η Υπηρεσία ήταν -55- (33 σε βάρος αλλοδαπών και 

22 σε βάρος ημεδαπών). 
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7. Συλλήψεις στον Τομέα της Υγείας – Στατιστικά Δεδομένα 

 

Η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας έχει γίνει 

αποδέκτης αρκετών καταγγελιών σε βάρος ιατρών δημόσιων νοσοκομείων ή 

δημοτικών ιατρείων, οι οποίοι κατά παράβαση των υπηρεσιακών τους 

καθηκόντων ζητούν ωφελήματα προκειμένου να προβούν σε πράξεις που 

ανάγονται στα καθήκοντά τους. 

Η πλειοψηφία των καταγγελιών που υποβάλλονται στην Υπηρεσία μας και 

αφορούν ιατρούς του δημόσιου τομέα συνίσταται στην απαίτηση χρηματικών 

ανταλλαγμάτων προκειμένου να εκτελέσουν τα ιατρικά τους καθήκοντα, ανά 

περίπτωση, στους καταγγέλλοντες.  

Από το έτος 1-1-2014 έως και 31-12-2024 έχουν συλληφθεί συνολικά-59- 

ιατροί όλων των ειδικοτήτων για το αδίκημα του άρθρου 235 Π.Κ. «Δωροληψία 

υπαλλήλου», ενώ το σύνολο των χρημάτων που απαιτήθηκε κατά παράβαση των 

καθηκόντων τους, ανέρχεται σε -28.940-ευρώ. 

Κατά το έτος 2024, συνελήφθησαν επίσης -3- ιατροί για το αδίκημα του 

άρθρου 235 Π.Κ. «Δωροληψία υπαλλήλου», με το σύνολο των χρημάτων που 

κατασχέθηκαν για τις τρεις αυτές υποθέσεις να ανέρχεται σε -6.340- ευρώ. 
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8. Υποθέσεις Διαφθοράς 

 

 

 

 

 

Από τις συνολικά -1.312- καταγγελίες που δέχθηκε η Υπηρεσία κατά το έτος 

2024, οι -913- αφορούσαν αδικήματα διαφθοράς, τόσο στην Αστυνομία, το 

Λιμενικό και το Πυροσβεστικό Σώμα, όσο και στον ευρύτερο δημόσιο τομέα. 

Από το σύνολο των καταγγελιών, όπως απεικονίζεται στο κάτωθι γράφημα: 

 Οι περισσότερες 49% αφορούσαν αστυνομικό προσωπικό. 

 Ένα σημαντικό ποσοστό 32% ήταν καταγγελίες κατά δημοσίων υπαλλήλων. 

 Το 5% αφορούσε προσωπικό του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής 

Ακτοφυλακής. 

 Το 12% αφορούσε καταγγελίες με συμμετοχή αστυνομικών και δημοσίων 

υπαλλήλων. 

 Το 2% των καταγγελιών για αδικήματα διαφθοράς στρεφόταν σε βάρος 

υπαλλήλων του Πυροσβεστικού Σώματος. 

 

448 

36 

15 

295 

106 

Καταγγελίες διαφθοράς ανά ιδιότητα 
καταγγελλομένων 

ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ 

ΛΙΜΕΝΙΚΟ 

ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ 

ΔΗΜΟΣΙΟ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ & 
ΔΗΜ. ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 
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Οι παραπάνω καταγγελίες που περιήλθαν στην Υπηρεσία εντάχθηκαν 

σύμφωνα με μια πρώτη εκτίμηση σε κατηγορίες – αδικήματα, με βάση το 

περιεχόμενό τους. Ωστόσο το σύνολο των κατηγοριών – αδικημάτων είναι 

μεγαλύτερο από το σύνολο των καταγγελιών, καθώς μια καταγγελία μπορεί να 

εμπεριέχει περισσότερες από μια παραβατικές συμπεριφορές. 

Στους κάτωθι πίνακες εμφαίνονται αναλυτικά τα αδικήματα διαφθοράς ανά 

ιδιότητα καταγγελλόμενου. 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΜΕΝΑ ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΣΕ ΒΑΡΟΣ 
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ 

ΑΠΑΤΗ 21 

ΑΠΙΣΤΙΑ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 5 

ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ 38 

ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ 64 

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 22 

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΕΜΠΙΣΤ. ΠΡΑΓΜΑΤΩΝ 1 

ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 39 

ΚΛΟΠΗ (ΥΠΗΡΕΣΙΑ) 3 

ΛΗΣΤΕΙΑ 2 

ΞΕΠΛΥΜΑ 6 

ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 46 

ΠΑΡΑΝΟΜΗ ΚΑΤΑΚΡΑΤΗΣΗ 5 

ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 455 

ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 19 

ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 1 

ΥΠΕΞΑΓΩΓΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 1 

ΥΦΑΡΠΑΓΗ 2 

ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ 32 

ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 4 

ΣΥΝΟΛΟ 766 
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ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΜΕΝΑ ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΣΕ ΒΑΡΟΣ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΟΥ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ – ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ 

ΑΚΤΟΦΥΛΑΚΗΣ 

ΑΠΑΤΗ 3 

ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ 14 

ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ 22 

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 2 

ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 2 

ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 43 

ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 4 

ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 2 

ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ 8 

ΣΥΝΟΛΟ 100 

 

 

 

 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΜΕΝΑ ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΣΕ ΒΑΡΟΣ 
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΟΥ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ 

ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ 1 

ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ 1 

ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 15 

ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 1 

ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 1 

ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ 3 

ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 1 

ΣΥΝΟΛΟ 23 
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ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΜΕΝΑ ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΣΕ ΒΑΡΟΣ 
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

ΑΠΑΤΗ 24 

ΑΠΙΣΤΙΑ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 2 

ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ 64 

ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ 136 

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 6 

ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 3 

ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 12 

ΞΕΠΛΥΜΑ 5 

ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡ. ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 7 

ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 271 

ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 14 

ΣΩΦΡΟΝΙΣΤΙΚΟΣ ΚΩΔΙΚΑΣ 12 

ΥΠΕΞΑΙΡΕΣΗ ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 1 

ΥΦΑΡΠΑΓΗ ΨΕΥΔΟΥΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ 1 

ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 5 

ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ 37 

ΣΥΝΟΛΟ 600 

 

ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΜΕΝΑ ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ ΤΑ ΟΠΟΙΑ 
ΔΙΑΠΡΑΤΤΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥΣ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 

ΑΠΑΤΗ 8 

ΔΩΡΟΔΟΚΙΑ 21 

ΔΩΡΟΛΗΨΙΑ 48 

ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ 6 

ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 5 

ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΗΡ. ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ 5 

ΞΕΠΛΥΜΑ 2 

ΠΑΡΑΒΑΣΗ ΚΑΘΗΚΟΝΤΟΣ 221 

ΠΛΑΣΤΟΓΡΑΦΙΑ 1 

ΣΩΦΡΟΝΙΣΤΙΚΟΣ ΚΩΔΙΚΑΣ 2 

ΥΠΕΞΑΓΩΓΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 2 

ΨΕΥΔΕΙΣ ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 1 

ΨΕΥΔΗΣ ΒΕΒΑΙΩΣΗ 20 

ΣΥΝΟΛΟ 342 
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Από τις -913- καταγγελίες που περιήλθαν στην Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας και αναφέρονται παραπάνω, οι -142- εξελίχθηκαν 

σε ποινική δικογραφία (προανάκριση ή προκαταρκτική εξέταση), οι -309- 

διαβιβάστηκαν σε Εισαγγελικές Αρχές για τον περαιτέρω χειρισμό τους, ενώ οι 

υπόλοιπες εξελίχθηκαν όπως αναλυτικά εμφαίνεται στον κάτωθι πίνακα. 

 

ΕΞΕΛΙΚΤΙΚΗ ΠΟΡΕΙΑ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ 

ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΠΟΙΝΙΚΗΣ ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΑΣ 142 

ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ ΜΕ ΑΛΛΗ ΥΠΟΘΕΣΗ 6 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΕΙΣΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΡΧΗ 309 

ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΚΑΙ ΑΡΧΕΙΟΘΕΤΗΣΗ 44 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΑΡΧΗ 173 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΛΙΜΕΝΙΚΗ ΑΡΧΗ 16 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ 8 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΑΡΧΗ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 3 

ΔΙΑΒΙΒΑΣΗ ΣΕ ΑΛΛΗ ΑΡΧΗ 24 

ΥΠΟ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ 139 

ΑΡΧΕΙΟΘΕΤΗΣΗ 49 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΩΝ 913 
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ΜΕΡΟΣ ΤΡΙΤΟ – ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΥΠΟΜΕΡΟΣ ΤΡΙΤΟ 

ΘΕΣΕΙΣ 

Από τις -607- δικογραφίες που χειρίστηκε η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων 

Σωμάτων Ασφαλείας το έτος 2024, παρατίθενται, σε αυτό το κεφάλαιο, ενδεικτικά 

μερικές από τις πιο σημαντικές. Αυτές αφορούν την εξάρθρωση σοβαρών 

εγκλημάτων επίορκων αστυνομικών, λιμενικών και υπαλλήλων δημοσίου, που 

δρούσαν εκμεταλλευόμενοι την ιδιότητά τους με σκοπό την αποκόμιση 

οικονομικού οφέλους και σε βάρος του δημοσίου συμφέροντος. 

 

 

 

 

 

 

Μέρος Τρίτο 

 

 

Σημαντικές Υποθέσεις 
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1.«Εξάρθρωση Εγκληματικής Οργάνωσης αποτελούμενη από δημοσίους 

υπαλλήλους και ιδιώτες, η οποία δραστηριοποιούνταν σε εκβιάσεις σε 

εκβιάσεις ιδιοκτητών καταστημάτων υγειονομικού ενδιαφέροντος».  

Έπειτα από αστυνομική επιχείρηση που πραγματοποιήθηκε από την Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, συνελήφθησαν στο πλαίσιο της 

αυτόφωρης διαδικασίας -14- άτομα, μέλη της οργάνωσης, εκ των οποίων -9- 

δημόσιοι υπάλληλοι και -5- ιδιώτες, για τα κάτωθι κατά περίπτωση αδικήματα: 

 

 Εγκληματική Οργάνωση. 

 Εκβίαση. 

 Δωροληψία υπαλλήλου. 

 Δωροδοκία υπαλλήλου. 

 Πλαστογραφία. 

 Παραβίαση υπηρεσιακού απορρήτου. 

 Ψευδής βεβαίωση. 

 Παράβαση καθήκοντος. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί όπλων. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί ναρκωτικών. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί Ερασιτεχνικού – Επαγγελματικού Αθλητισμού 

και λοιπά. 

 Παραβίαση του Κώδικα Μετανάστευσης και Κοινωνικής Ένταξης. 

 

Στη δικογραφία που σχηματίστηκε περιλαμβάνονται ακόμη -9- δημόσιοι 

υπάλληλοι, οι οποίοι αν και ενήργησαν προς υποβοήθηση του έργου της 

εγκληματικής οργάνωσης, δεν παρουσιάζουν διαρκή συμμετοχή στην παράνομη 

δράση της και ως εκ τούτου δεν συνελήφθησαν στο πλαίσιο της αυτόφωρης 

διαδικασίας. 

  

Στην Υπηρεσία μας περιήλθαν πληροφορίες, αναφορικά με τη δράση ιδιώτιδος 

που δραστηριοποιείται  στις εκβιάσεις ιδιοκτητών καταστημάτων υγειονομικού 

ενδιαφέροντος στην περιοχή της Αττικής, σε συνεργασία με υπαλλήλους της 

Δημοτικής Αστυνομίας,  προκειμένου να της παρέχουν χρηματικά ποσά, για την 

αποφυγή βεβαίωσης παραβάσεων από τους Δημοτικούς Αστυνομικούς. 

 

Από την επισταμένη έρευνα της Υπηρεσίας μας και από την συνδυαστική μελέτη, 

αξιολόγηση και ανάλυση του συγκεντρωθέντος προανακριτικού υλικού 

επιβεβαιώθηκαν πλήρως τα καταγγελλόμενα και συγκεκριμένα προέκυψε ότι η εν 

λόγω ιδιώτης είχε συγκροτήσει και διηύθυνε από κοινού με έτερο ιδιώτη, 

εγκληματική οργάνωση με διαρκή δράση τουλάχιστον από τον Ιανουάριο του 2023, 

επιχειρησιακά δομημένη, στην οποία είχαν στρατολογηθεί και ενταχθεί ως μέλη 

Τμηματάρχης της Δημοτικής Αστυνομίας Δήμου της Αττικής και υπάλληλοι έτερων 



ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  
76 

Δημοσίων Υπηρεσιών. Όπως προέκυψε από τη συνολική έρευνα, η εγκληματική 

οργάνωση δραστηριοποιούνταν σε εκβιάσεις ιδιοκτητών καταστημάτων 

υγειονομικού ενδιαφέροντος, δωροδοκίες και δωροληψίες δημοσίων υπαλλήλων 

που αντίκεινται στα καθήκοντα τους, παραβιάσεις υπηρεσιακού απορρήτου, 

ψευδείς βεβαιώσεις και πλαστογραφίες, με σκοπό την αποκόμιση παράνομων 

χρηματικών ποσών.  

 

Ειδικότερα ως προς τον τρόπο δράσης της οργάνωσης, τα διευθυντικά στελέχη 

της, προσέγγιζαν καταστηματάρχες, στους οποίους προσέφεραν και παρείχαν 

προστασία για την αποτροπή πρόκλησης βλάβης στην επιχείρησή τους, κυρίως 

μέσω της αποτροπής βεβαίωσης παραβάσεων από τους δημοσίους υπαλλήλους που 

ήταν μέλη της εγκληματικής οργάνωσης. Για τον σκοπό αυτό, κατηύθυναν τους 

δημοσίους λειτουργούς να διενεργήσουν κατ’ εντολή τους στοχευμένους ελέγχους 

στα καταστήματα τους, προκειμένου να εξαναγκάσουν τους ιδιοκτήτες να ζητήσουν 

την προστασία της οργάνωσης. Επίσης, ορισμένοι ιδιοκτήτες καταστημάτων, 

ξενοδοχείων και εν γένει κτιρίων (ολοκληρωμένων ή και υπό κατασκευή), 

γνωρίζοντας τη δράση της εγκληματικής οργάνωσης και τις δυνατότητες της, 

επιδίωκαν με δική τους πρωτοβουλία να ζητήσουν τις «υπηρεσίες» της, προκειμένου 

είτε να αποφύγουν τη βεβαίωση παραβάσεων, είτε να διευθετήσουν έτερα θέματα 

που ενέπιπταν στην αρμοδιότητα δημοσιών υπηρεσιών και αφορούσαν στις 

επιχειρήσεις τους. 

 

Τα χρηματικά ποσά που κατέβαλαν οι ιδιοκτήτες των καταστημάτων, τα οποία 

συμφωνούσαν με τα διευθυντικά στελέχη, τα παραλάμβαναν από τους 

καταστηματάρχες, μέλη της οργάνωσης που είχαν αναλάβει τον ρόλο του 

εισπράκτορα – ταμία και στη συνέχεια, τα παρέδιδαν σε αυτούς. Στη συνέχεια, τα 

μοίραζαν μεταξύ τους, διέθεταν μέρος των χρημάτων για τη δωροδοκία των 

δημοσίων υπαλλήλων και στα λοιπά μέλη της οργάνωσης 

 

Κατά τη διάρκεια της έρευνας της Υπηρεσίας μας, διακριβώθηκαν τουλάχιστον -

47- περιπτώσεις που αναδεικνύουν την παράνομη δραστηριότητα της εγκληματικής 

οργάνωσης ενώ το συνολικό όφελος της ανά έτος εκτιμάται ότι ξεπερνά το 

χρηματικό ποσό των -700.000- ευρώ.  

 

Από τη διενεργηθείσα συντονισμένη αστυνομική επιχείρηση, εντοπίστηκαν και 

συνελήφθησαν όλα τα μέλη της εγκληματικής οργάνωσης, ενώ από τις νομότυπες 

έρευνες (σωματικές, οικιών, οχημάτων)  στους ανωτέρω βρέθηκαν και 

κατασχέθηκαν συνολικά: 

 Το χρηματικό ποσό των -439.140- ευρώ, -4.760- δολαρίων Η.Π.Α. και -100- 

δολαρίων Καναδά. 

 -10- λίρες Αγγλίας. 

 -1- συσκευή καταμέτρησης χαρτονομισμάτων. 

 -26- ρολόγια χειρός. 
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 -3- φορητοί ηλεκτρονικοί υπολογιστές. 

 -7- φυσίγγια πυροβόλου όπλου. 

 -96- δισκία περιέχοντα αναβολική ουσία 

 Πλήθος τραπεζικών βιβλιαρίων. 

 Πλήθος ιδιόχειρων σημειώσεων και σφραγίδων, που σχετίζονται με την υπό 

έρευνα υπόθεση.  

 Πλήθος κινητών τηλεφώνων. 

 

Οι συλληφθέντες, με τη σε βάρος τους σχηματισθείσα δικογραφία, οδηγήθηκαν 

ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο οποίος τους άσκησε ποινική 

δίωξη και τους παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή. Σε βάρος της πλειοψηφίας των 

συλληφθέντων εκδόθηκαν εντάλματα προσωρινής κράτησης, ενώ στους λοιπούς 

επιβλήθηκαν περιοριστικοί όροι. 
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2. «Εξάρθρωση Εγκληματικής Οργάνωσης, αποτελούμενη από υπαλλήλους 

Δ.Ο.Υ. και ιδιώτες, η οποία δραστηριοποιούνταν σε διευκολύνσεις, 

παραλείψεις ή πράξεις διαδικασιών εφοριακής αρμοδιότητας, που 

αντίκεινται στα υπηρεσιακά καθήκοντα των εμπλεκόμενων υπαλλήλων 

καθώς και στις εκβιάσεις επιχειρηματιών.» 

Έπειτα από αστυνομική επιχείρηση που πραγματοποιήθηκε από την Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, συνελήφθησαν στο πλαίσιο της 

αυτόφωρης διαδικασίας -7- άτομα, μέλη της οργάνωσης, εκ των οποίων -5- 

υπάλληλοι Δ.Ο.Υ. της Κεντρικής Ελλάδας και -2- ιδιώτες, για τα κάτωθι κατά 

περίπτωση αδικήματα: 

 Εγκληματική Οργάνωση. 

 Δωροληψία υπαλλήλου. 

 Παράβαση Καθήκοντος. 

 Εκβίαση. 

 Δωροδοκία υπαλλήλου. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί όπλων. 

 

Επιπλέον, στη δικογραφία συμπεριλαμβάνονται και -6- ακόμη ταυτοποιημένα 

άτομα, τα οποία δε συνελήφθησαν καθώς δε συνέτρεχαν οι προϋποθέσεις του 

αυτοφώρου. 

Στην Υπηρεσία μας περιήλθαν πληροφορίες, αναφορικά με τη δράση 

υπαλλήλων Δημόσιας Οικονομικής Υπηρεσίας της Στερεάς Ελλάδας, οι οποίοι 

απαιτούσαν και λάμβαναν μεγάλα χρηματικά ποσά για να προβαίνουν σε 

παράτυπες πράξεις εφοριακής αρμοδιότητας.  

Όπως προέκυψε από τη διενεργηθείσα έρευνα, εξακριβώθηκαν -17- 

τετελεσμένες περιπτώσεις ιδιωτών, όπου η εν λόγω εγκληματική οργάνωση απαίτησε 

και αποκόμισε, τουλάχιστον, το χρηματικό ποσό των -95.600- ευρώ, σε χρονικό 

διάστημα τριών μηνών περίπου, προκειμένου «διευθετήσει» φορολογικές 

εκκρεμότητες. 

Ως προς τη μεθοδολογία της εγκληματικής οργάνωσης διαπιστώθηκε η δράση 

μίας, ιεραρχικά δομημένης, εγκληματικής οργάνωσης, με επιχειρησιακή δομή και 

διακριτούς ρόλους, η οποία προέβαινε σε διευκολύνσεις, παραλείψεις ή πράξεις 

διαδικασιών εφοριακής αρμοδιότητας που αντίκειται στα υπηρεσιακά καθήκοντα 

των εμπλεκόμενων υπαλλήλων, καθώς και στις εκβιάσεις επιχειρηματιών 

εκμεταλλευόμενοι την ιδιότητά τους, απαιτώντας είτε στο πλαίσιο αμοιβαίας 

συμφωνίας είτε εκβιαστικά, χρηματικά ποσά ως αντίτιμο. Τα μέλη της υπό έρευνα 

οργάνωσης αποτελούσαν υπάλληλοι της Δ.Ο.Υ. και ιδιώτες. 
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Η δράση της, δε, ήταν διαρκής, τουλάχιστον από αρχές του μήνα Νοεμβρίου 

του 2023, με σκοπό την αποκόμιση παράνομων χρηματικών ποσών για τα μέλη 

της. Οι ενέργειες – διευκολύνσεις στις οποίες προέβαινε ως «υπηρεσία» η 

εγκληματική οργάνωση, απαιτώντας το ανάλογο αντίτιμο, λάμβαναν χώρα κατ’ 

εντολή, γνώση και έγκριση του αρχηγού, Προϊσταμένου της Δ.Ο.Υ.. Τα χρηματικά 

ποσά που αποκόμιζε η εγκληματική οργάνωση, παραλάμβανε είτε o ίδιος ο 

αρχηγός είτε κάποιο σημαίνον μέλος της οργάνωσης, ενώ η διανομή αυτών στα 

λοιπά μέλη – υπαλλήλους της Δ.Ο.Υ. γίνονταν αποκλειστικά από τον ίδιο. 

Η υπό έρευνα οργάνωση, είχε έδρα την Δ.Ο.Υ., ενώ για τον μέγιστο εντοπισμό 

υποθέσεων με φορολογικές εκκρεμότητες και την απαίτηση χρηματικού ποσού, ο 

αρχηγός, επικοινωνούσε τακτικά και με ιδιώτη, ο οποίος όντας διεκπεραιωτής, 

παρείχε πληθώρα πληροφοριών σχετικά με εταιρείες. Διαρκούσης έρευνας, 

διαπιστώθηκε επίσης η ύπαρξη και δράση μίας υποομάδας, αποτελούμενη από δύο 

μέλη, η οποία είχε άμεση επικοινωνία με τον αρχηγό. Τα μέλη της υποομάδας 

είχαν την απόλυτη εμπιστοσύνη του αρχηγού, το οποίο, αναδεικνύεται από τις 

μεταξύ τους συνομιλίες για την τοποθέτηση των «σωστών» υπαλλήλων στις καίριες 

θέσεις της Δ.Ο.Υ. και την ίδρυση «στεγανών» για την προστασία της λειτουργίας της 

οργάνωσης. 

Από την Υπηρεσία μας πραγματοποιήθηκε αστυνομική επιχείρηση για τη 

σύλληψη των μελών της οργάνωσης, στο πλαίσιο της οποίας, εντοπίστηκαν και 

συνελήφθησαν οι εμπλεκόμενοι υπάλληλοι της Δ.Ο.Υ., εκ των οποίων και ο 

Προϊστάμενος, ο οποίος μόλις είχε παραλάβει από ιδιώτη επιχειρηματία, εντός του 

γραφείου του, έναν κλειστό φάκελο, λευκού χρώματος, ο οποίος περιείχε δέκα 

χιλιάδες -10.000- ευρώ. 

Από τις νομότυπες έρευνες που διενεργήθηκαν στους συλληφθέντες 

(σωματικές, κατ’ οίκον, οχημάτων κλπ)  βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: 

 το συνολικό χρηματικό ποσό των -78.795- ευρώ. 

 -10- κινητές τηλεφωνικές συσκευές. 

 -4- σημειωματάρια με χειρόγραφες σημειώσεις. 

 πλήθος φωτοαντιγράφων υποθέσεων της Δ.Ο.Υ.. 

 -1- δίκαννο κυνηγετικό όπλο, για το οποίο δεν υπήρχε άδεια κατοχής. 

Οι συλληφθέντες, με τη σε βάρος τους σχηματισθείσα δικογραφία, 

οδηγήθηκαν ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο οποίος τους άσκησε 

ποινική δίωξη και τους παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή. Σε βάρος μέρους των 

συλληφθέντων εκδόθηκαν εντάλματα προσωρινής κράτησης, ενώ για τους λοιπούς 

διατάχθηκε –κατά περίπτωση- ο περιοριστικός όρος της απαγόρευσης εξόδου από 

τη χώρα και η καταβολή χρηματικής εγγύησης. 
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3. Εξάρθρωση -3- Εγκληματικών Οργανώσεων αποτελούμενων από 

υπαλλήλους Υπηρεσιών Δόμησης, υπαλλήλους - μέλη Συμβουλίου 

Αρχιτεκτονικής και ιδιώτες για πλαστογραφία, δωροληψία και 

νομιμοποίηση εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες. 

Έπειτα από πολύμηνη και συστηματική προανακριτική έρευνα αναφορικά με 

τη δράση Εγκληματικής Οργάνωσης, πραγματοποιήθηκε ευρείας κλίμακας 

αστυνομική επιχείρηση από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας Βορείου Ελλάδος στο πλαίσιο της οποίας συνελήφθησαν -21- άτομα, εκ 

των οποίων -4- υπάλληλοι Υπηρεσιών Δόμησης, -2- υπάλληλοι - μέλη  Συμβουλίου 

Αρχιτεκτονικής Περιφερειακής Ενότητας της Βορείου Ελλάδος και -15- ιδιώτες, για 

τα κάτωθι κατά περίπτωση αδικήματα: 

 Εγκληματική Οργάνωση. 

 Πλαστογραφία. 

 Υφαρπαγή ψευδούς βεβαίωσης. 

 Δωροληψία υπαλλήλου. 

 Δωροδοκία υπαλλήλου. 

 Εμπορία επιρροής-Μεσάζοντες. 

 Ψευδής Βεβαίωση. 

 Παραβίαση υπηρεσιακού απορρήτου. 

 Παράβαση καθήκοντος. 

 Εκβίαση. 

 Δωροδοκία και Δωροληψία στον ιδιωτικό τομέα. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές 

δραστηριότητες. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί ελέγχου και προστασίας του δομημένου 

περιβάλλοντος. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί ναρκωτικών. 

Επιπλέον, στη δικογραφία συμπεριλαμβάνονται και -86- ακόμη άτομα. Εξ 

αυτών -5- τυγχάνουν υπάλληλοι έτερων Υπηρεσιών Δόμησης, -1- υπάλληλος της 

Α.Α.Δ.Ε. και -1- υπάλληλος Διεύθυνσης Μεταφορών & Επικοινωνιών της Βορείου 

Ελλάδας, οι οποίοι είτε συνέδραμαν περιστασιακά τη δράση της Εγκληματικής 

Οργάνωσης, είτε επωφελούνταν από αυτή («πελάτες»), είτε προέβησαν στην τέλεση 

έτερων αξιόποινων πράξεων, εκτός πλαισίου των υπό έρευνα Εγκληματικών 

Οργανώσεων. 

Κατόπιν πληροφοριών που περιήλθαν στην Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων 

Σωμάτων Ασφαλείας Βορείου Ελλάδος, πραγματοποιήθηκε ενδελεχής 

προανακριτική έρευνα, από την οποία προέκυψε η συγκρότηση και λειτουργία 

τριών δομημένων εγκληματικών ομάδων με κοινό πεδίο δράσης την τέλεση 

ομοειδών αξιόποινων πράξεων σε σχέση με την οικοδομική δραστηριότητα. 
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Ως προς τη μεθοδολογία των Εγκληματικών Οργανώσεων διαπιστώθηκε ότι οι 

υπάλληλοι των Υπηρεσιών Δόμησης ζητούσαν και λάμβαναν αθέμιτα χρηματικά 

ωφελήματα από τα ενταγμένα μέλη της εγκληματικής οργάνωσης, προκειμένου να 

προβαίνουν σε ενέργειες ή παραλείψεις που ανάγονται ή (σε κάποιες περιπτώσεις) 

αντίκεινται στα υπηρεσιακά τους καθήκοντα. Επιπλέον, σε ορισμένες περιπτώσεις, 

μέσω των μελών της οργάνωσης, εξανάγκαζαν ενδιαφερόμενους πολίτες να τους 

καταβάλλουν αθέμιτα χρηματικά ωφελήματα, υπό την απειλή της μη 

διεκπεραίωσης των γραφειοκρατικών διαδικασιών ή την επίκληση διαφόρων άλλων 

προφάσεων (ελλιπή δικαιολογητικά, μεγάλο φόρτο εργασίας). 

Παράλληλα, εκμεταλλευόμενοι την ραγδαία αύξηση της οικοδομικής 

δραστηριότητας στην περιοχή αρμοδιότητάς τους, ανέπτυξαν σχέσεις αθέμιτης 

συνδιαλλαγής και ενέταξαν στην εγκληματική τους δράση συγκεκριμένους ιδιώτες - 

μηχανικούς, οι οποίοι ανέλαβαν να διεκπεραιώνουν τις γραφειοκρατικές 

διαδικασίες για λογαριασμό των πελατών τους, ζητώντας ή λαμβάνοντας αθέμιτα 

χρηματικά ωφελήματα από τους ιδιώτες επαγγελματίες.  

Καθοριστικής σημασίας υπήρξε και η εμπλοκή υπαλλήλων – μελών του 

Συμβουλίου Αρχιτεκτονικής της συγκεκριμένης Περιφερειακής Ενότητας, καθώς 

ήταν αρμόδια για την  έγκριση των αρχιτεκτονικών μελετών, οι οποίες αποτελούσαν 

προαπαιτούμενο για την μετέπειτα έκδοση οικοδομικών αδειών.  

Όπως διαπιστώθηκε, κατά το ερευνώμενο χρονικό διάστημα, στο πλαίσιο 

δράσης των Εγκληματικών Οργανώσεων, υπήρξαν τουλάχιστον -92- περιπτώσεις για 

τις οποίες ζήτησαν ή/και έλαβαν αθέμιτα οικονομικά ωφελήματα συνολικού 

χρηματικού ποσού τουλάχιστον -213.000- ευρώ. 

Σε διενεργηθείσες σωματικές έρευνες, έρευνες σε οικίες, σε οχήματα, καθώς 

και στους επαγγελματικούς χώρους των συλληφθέντων (γραφεία υπαλλήλων στις 

Υπηρεσίες Δόμησης και γραφεία αρχιτεκτόνων – πολιτικών μηχανικών), βρέθηκαν 

και κατασχέθηκαν: 

 Το χρηματικό ποσό των -1.062.240- ευρώ και -7.100- δολαρίων  Η.Π.Α.. 

 -1- Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητο, ως προϊόν νομιμοποίησης εσόδων. 

 -38- χρυσές λίρες. 

 -59- γραμμάρια κάνναβης.  

 -2- ρολόγια χειρός. 

 -1- χρυσό κολιέ. 

 Πλήθος επαγγελματικών σφραγίδων ιδιωτών αρχιτεκτόνων, μηχανικών και 

τοπογράφων. 

 Πλήθος σταθερών και φορητών ηλεκτρονικών υπολογιστών. 

 Πλήθος ιδιόχειρων σημειώσεων, που σχετίζονται με την υπό έρευνα υπόθεση.  

 Πλήθος κινητών τηλεφώνων. 
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Οι συλληφθέντες, με τη σε βάρος τους σχηματισθείσα δικογραφία, 

οδηγήθηκαν ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο οποίος τους άσκησε 

ποινική δίωξη και τους παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή. Σε βάρος μέρους των 

συλληφθέντων επιβλήθηκαν –κατά περίπτωση- οι περιοριστικοί όροι της 

απαγόρευσης εξόδου από τη χώρα, της εμφάνισης στο Αστυνομικό Τμήμα του 

τόπου κατοικίας τους μία φορά εκάστου μηνός και η καταβολή χρηματικής 

εγγύησης. 
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4.«Εξάρθρωση εγκληματικής οργάνωσης, αποτελούμενη από 

σωφρονιστικούς υπαλλήλους, αστυνομικό και ιδιώτες, η οποία 

δραστηριοποιούνταν στη διακίνηση ναρκωτικών.» 

Έπειτα από πολύμηνη και συστηματική έρευνα της Υποδιεύθυνσης 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας Βορείου Ελλάδος και με τη συνδρομή 

έτερων αστυνομικών Υπηρεσιών, εξαρθρώθηκε εγκληματική οργάνωση, η οποία -

τουλάχιστον- από τον μήνα Απρίλιο του έτους 2023 προέβαινε –με την κατά 

περίπτωση συμμετοχή των μελών της- στην διακίνηση ναρκωτικών ουσιών και 

ακολούθως στην νομιμοποίηση των εσόδων που προέκυπταν από την εγκληματική 

αυτή δραστηριότητα.  

Συνελήφθησαν -8- άτομα, μεταξύ των οποίων -2- υπάλληλοι Σωφρονιστικού 

Καταστήματος Κράτησης της Βορείου Ελλάδος, -2- έγκλειστοι κρατούμενοι του εν 

λόγω Καταστήματος,-1- αστυνομικός και -2- ιδιώτες για τα κάτωθι  κατά περίπτωση 

αδικήματα: 

 Εγκληματική οργάνωση. 

 Παράβαση καθήκοντος. 

 Δωροληψία υπαλλήλου. 

 Δωροδοκία υπαλλήλου. 

 Ψευδής βεβαίωση. 

 Παραβίαση υπηρεσιακού απορρήτου. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί ναρκωτικών. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί όπλων. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές 

δραστηριότητες. 

 Παραβίαση του Κώδικα Μετανάστευσης και Κοινωνικής Ένταξης και λοιπές 

διατάξεις. 

 Εισαγωγή κινητών τηλεφώνων σε σωφρονιστικά καταστήματα. 

 

Στη δικογραφία που σχηματίστηκε περιλαμβάνονται ακόμη -8- άτομα, τα 

οποία ενήργησαν εκτός του πλαισίου δράσης της εγκληματικής οργάνωσης. 

Κατόπιν αξιοποίησης καταγγελιών που περιήλθαν στην Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας Βορείου Ελλάδος, προέκυψε ότι το Σωφρονιστικό 

Κατάστημα συνιστούσε τη βάση της εν λόγω Εγκληματικής Οργάνωσης, καθώς 

αποτελούσε το σημείο στο οποίο κρατείται ο διευθύνων αυτήν -καταδικασμένος για 

σωρεία επαχθών κακουργημάτων-. Υπό τον συντονισμό του, επιτυγχάνονταν η 

εμπορία και διακίνηση ναρκωτικών ουσιών, πράξη για την οποία συνεργάζονταν με 

τα λοιπά μέλη της εγκληματικής οργάνωσης.  
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Τα χρηματικά ποσά από την εμπορία – διακίνηση είτε παραδίδονταν 

απευθείας σε δια ζώσης συναντήσεις με τον αρχηγό της εγκληματικής οργάνωσης, 

είτε στο Λογιστήριο του Σωφρονιστικού Καταστήματος προκειμένου να κατατεθούν 

στον ατομικό λογαριασμό του διευθύνοντος. Όταν εισάγονταν τα χρήματα στο 

σωφρονιστικό  κατάστημα,  διοικητικοί υπάλληλοι (με καθήκοντα Υποδιευθυντή - 

Προϊσταμένου γραφείων Διοικητικού - Οικονομικού και υπεύθυνου γραφείου 

λογιστηρίου), αναλάμβαναν να εγγράψουν τα εν λόγω χρηματικά ποσά στις 

λογιστικές καταστάσεις (ατομικό λογαριασμό που τηρείται υπέρ του διευθύνοντα), 

κατά παράβαση των καθηκόντων τους, γνωρίζοντας ότι αποτελούν προϊόν 

εγκληματικής δραστηριότητας και δη εμπορίας και διακίνησης ναρκωτικών ουσιών. 

Ακολούθως και αφού είχαν εγγραφεί τα χρήματα, με την ουσιαστική 

συμμετοχή υπαλλήλου με καθήκοντα υπεύθυνου γραφείου διαχείρισης, προέβαινε 

σε κατανάλωση των εν λόγω χρημάτων (αγορές διαφόρων προϊόντων προς όφελός 

του, πιστώσεις χρημάτων σε τρίτα πρόσωπα κ.λπ.) νομιμοποιώντας τοιουτοτρόπως 

τα χρήματα τα οποία αποτελούσαν προϊόν εγκληματικής δραστηριότητας, ενώ και ο 

ίδιος ο διευθύνων προέβαινε σε καταναλώσεις προϊόντων- πολυτελή διαβίωση εντός 

της φυλακής. 

Ιδιαίτερης σημασίας για την απρόσκοπτη δράση της εγκληματικής οργάνωσης, 

ήταν και το γεγονός ότι ο Υποδιευθυντής του Σωφρονιστικού Καταστήματος 

επέτρεπε την κατοχή και χρήση κινητών τηλεφώνων από τον διευθύνοντα την 

οργάνωση, ενώ επιπρόσθετα ενημέρωνε άμεσα αυτόν περί επικείμενων ερευνών στο 

κελί του, τις οποίες (έρευνες) γνώριζε ως εκ της υπαλληλικής του θέσεως και των 

υπηρεσιακών του καθηκόντων. 

Όπως εξακριβώθηκε από το σύνολο του προανακριτικού υλικού, τα μέλη της 

Εγκληματικής Οργάνωσης προέβησαν  –τουλάχιστον- σε: 

• -7- περιπτώσεις εμπορίας και διακίνησης ναρκωτικών ουσιών.  

•-39- περιπτώσεις νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες, 

εκ των οποίων -20- περιπτώσεις μεταφοράς χρημάτων προερχόμενες από 

διακίνηση ναρκωτικών ουσιών, στις οποίες περιλαμβάνονται περιπτώσεις 

ψευδούς βεβαίωσης και περιπτώσεις παράβασης καθήκοντος.  

• -3- περιπτώσεις παραβίασης υπηρεσιακού απορρήτου. 

Από τις νομότυπες έρευνες που διενεργήθηκαν στους συλληφθέντες, στις οικίες 

και τα οχήματά τους, βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: 

 Το χρηματικό ποσό των -6.207- ευρώ. 

 -26- δισκία υπαγόμενα στο Νόμο περί Ναρκωτικών. 
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 -53- γραμμάρια κάνναβης.  

 -1- μεταλλικός τρίφτης. 

 -1- ζυγαριά ακριβείας.  

 -1- εξάρτημα σκόπευσης.  

 -2- χειροβομβίδες κρότου λάμψης-δακρυγόνου. 

 -2- συσκευές ηλεκτρικής εκκένωσης (TAZER). 

 -1- αυτοσχέδιο ρόπαλο. 

 -8- μαχαίρια. 

 -2- γεμιστήρες 

 -302- φυσίγγια πυροβόλου όπλου. 

 -18- κινητά τηλέφωνα. 

 -2- κάρτες SIM. 

 -1- ρολόι χειρός (προϊόν δωροληψίας). 

 Πλήθος ιδιόχειρων σημειώσεων, που σχετίζονται με την υπό έρευνα υπόθεση.  

 Πλήθος εξαρτημάτων κινητών τηλεφώνων. 

 

Οι συλληφθέντες, με τη σε βάρος τους σχηματισθείσα δικογραφία, 

οδηγήθηκαν ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο οποίος τους άσκησε 

ποινική δίωξη και τους παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή. Σε βάρος μέρους των 

συλληφθέντων εκδόθηκαν εντάλματα προσωρινής κράτησης, ενώ για τους λοιπούς 

επιβλήθηκαν –κατά περίπτωση- περιοριστικοί όροι. 
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5. «Εξάρθρωση Εγκληματικής Οργάνωσης, αποτελούμενη από υπαλλήλους 

Δ.Ο.Υ. και λογιστή, η οποία δραστηριοποιούνταν σε διευκολύνσεις, 

παραλείψεις ή πράξεις διαδικασιών εφοριακής αρμοδιότητας, που 

αντίκεινται στα υπηρεσιακά καθήκοντα των εμπλεκόμενων υπαλλήλων 

καθώς και στις εκβιάσεις επιχειρηματιών.» 

  Έπειτα από αστυνομική επιχείρηση που πραγματοποιήθηκε από την Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, συνελήφθησαν στο πλαίσιο της 

αυτόφωρης διαδικασίας -5- άτομα, μέλη της οργάνωσης, εκ των οποίων -4- 

υπάλληλοι Δ.Ο.Υ. νησιωτικής περιοχής και -1- ιδιώτης λογιστής, για τα κάτωθι 

κατά περίπτωση αδικήματα: 

 

 Εγκληματική οργάνωση.  

 Δωροληψία υπαλλήλου. 

 Παράβαση καθήκοντος. 

 Εκβίαση. 

  Επιπλέον, στη δικογραφία συμπεριλαμβάνονται και -4- ακόμη άτομα, εκ των 

οποίων -1- υπάλληλος της ίδιας Δ.Ο.Υ., τα οποία δε συνελήφθησαν καθώς δε 

συνέτρεχαν οι προϋποθέσεις του αυτοφώρου. 

  Στην Υπηρεσία μας περιήλθαν πληροφορίες σύμφωνα με τις οποίες ο 

Υποδιευθυντής και ο Τμηματάρχης της συγκεκριμένης Δ.Ο.Υ. εκβίαζαν 

επιχειρηματία που δραστηριοποιείται στην περιοχή, μέσω του λογιστή του, με 

σκοπό να του αποσπάσουν -60.000- ευρώ, προκειμένου να κλείσουν εκκρεμή 

υπόθεσή του. 

  Όπως προέκυψε από τη διενεργηθείσα έρευνα, διαπιστώθηκε η σύσταση και η 

συνεχής δράση εγκληματικής οργάνωσης, με συγκεκριμένη δομή και διακριτούς 

ρόλους στην οποία συμμετείχαν υπάλληλοι της Δ.Ο.Υ. και ιδιώτης λογιστής. Η 

δράση της ήταν διαρκής, με έναρξη σε απροσδιόριστο κατά την προανάκριση 

χρόνο.  

  Ειδικότερα, οι υπάλληλοι της Δ.Ο.Υ. εκμεταλλευόμενοι τη θέση τους και το ρόλο 

τους έναντι των φορολογικών υποχρεώσεων επιχειρήσεων και ιδιωτών, προέβαιναν 

έναντι παράνομης αμοιβής σε διευκολύνσεις, παραλείψεις ή πράξεις διαδικασιών 

εφοριακής αρμοδιότητάς τους που αντίκεινται στα υπηρεσιακά τους καθήκοντα, 

καθώς και σε εκβιάσεις επιχειρηματιών, απαιτώντας την καταβολή χρηματικών 

ποσών ως αντίτιμο για τη διεκπεραίωση των υποθέσεών τους. Η απαίτηση 

χρηματικών ποσών πραγματοποιούνταν, κατά κύριο λόγο, δια μέσου ιδιώτη – 

λογιστή, μέλους της οργάνωσης, πρακτική την οποία θεωρούσαν τον ασφαλέστερο 

τρόπο δράσης, προκειμένου να μην έχουν άμεση επαφή τα μέλη – υπάλληλοι με 

τους εκβιαζόμενους. Επίσης, οι υπάλληλοι της Δ.Ο.Υ. απειλούσαν και τους 
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λογιστές, εκμεταλλευόμενοι την σχέση εξάρτησης που έχει το επάγγελμά τους με 

αυτούς, σε περίπτωση που διαρρεύσουν την άδικη απαίτηση ή δράση τους. 

  Όπως διαπιστώθηκε τα μέλη της οργάνωσης ενεπλάκησαν σε πλήθος περιπτώσεων 

άδικων πράξεων σε βάρος ιδιωτών, όπου απαίτησαν και αποκόμισαν συνολικά, 

τουλάχιστον, το χρηματικό ποσό των -183.000- ευρώ, ενώ έλαβαν τουλάχιστον το 

ποσό των -38.000- ευρώ, σε χρονικό διάστημα πέντε μηνών. 

  Από την Υπηρεσία μας πραγματοποιήθηκε αστυνομική επιχείρηση για τη 

σύλληψη των μελών της οργάνωσης, στο πλαίσιο της οποίας, εντοπίστηκαν και 

ακινητοποιήθηκαν οι κατηγορούμενοι. 

  Από τις νομότυπες έρευνες που διενεργήθηκαν στους συλληφθέντες (σωματικές, 

κατ’ οίκον, οχημάτων κλπ)  βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: 

 

 Το συνολικό χρηματικό ποσό των -40.480- ευρώ και -1.770- δολαρίων 

Η.Π.Α.. 

 Πλήθος κινητών τηλεφωνικών συσκευών. 

 Πλήθος ιδιόχειρων σημειώσεων, που σχετίζονται με την υπό έρευνα 

υπόθεση.  

  Οι συλληφθέντες, με τη σε βάρος τους σχηματισθείσα δικογραφία, οδηγήθηκαν 

ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο οποίος τους άσκησε ποινική 

δίωξη και τους παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή. Σε βάρος του ενός εκδόθηκε 

ένταλμα προσωρινής κράτησης. 
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6. «Εξάρθρωση εγκληματικής οργάνωσης, αποτελούμενη από αστυνομικό 

και ιδιώτες, η οποία δραστηριοποιούνταν στη διακίνηση ναρκωτικών.» 

 

Έπειτα από πολύμηνη έρευνα της Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων 

Ασφαλείας, συνελήφθησαν στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας -5- άτομα, μέλη 

της οργάνωσης, εκ των οποίων -1- αστυνομικός και -4- ιδιώτες, για τα κάτωθι κατά 

περίπτωση αδικήματα: 

 Εγκληματική οργάνωση. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί ναρκωτικών. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί όπλων. 

 Κυκλοφορία πλαστού νομίσματος. 

 

Στη δικογραφία που σχηματίστηκε περιλαμβάνονται ακόμη -6- άτομα, τα 

οποία δε συνελήφθησαν καθώς δε συνέτρεχαν οι προϋποθέσεις του αυτοφώρου. 

Στην Υπηρεσία μας περιήλθαν πληροφορίες σύμφωνα με τις οποίες ο ανωτέρω 

αστυνομικός σε συνεργασία με έτερα άτομα προέβαιναν στη διακίνηση ναρκωτικών 

ουσιών σε διάφορες περιοχές της Αττικής, αλλά και σε περιοχή της Νοτίου 

Ελλάδος, τις οποίες εισήγαγαν στην ελληνική επικράτεια μέσω ταχυδρομικών 

δεμάτων, στα οποία δηλώνονταν ανύπαρκτα στοιχεία παραλήπτη. 

  Από την επισταμένη έρευνα της Υπηρεσίας μας και από την συνδυαστική 

μελέτη, αξιολόγηση και ανάλυση του συγκεντρωθέντος προανακριτικού υλικού, 

επιβεβαιώθηκαν τα καταγγελλόμενα και διαπιστώθηκε η συγκρότηση εγκληματικής 

οργάνωσης. Ηγετικά μέλη της ήταν ο προαναφερόμενος αστυνομικός και ένας 

ιδιώτης, όντας αποκλειστικά «υπεύθυνοι» για την επιμέλεια και την υλοποίηση όλου 

του επιχειρησιακού σκέλους, τον συντονισμό - προγραμματισμό των διαδικαστικών 

θεμάτων από την αρχική προμήθεια έως και την τελική παραλαβή των 

ταχυδρομικών πακέτων, όταν εκείνα εισάγονταν στην ελληνική επικράτεια από 

χώρες του εξωτερικού και συγκεκριμένα την Ισπανία και την Ολλανδία. Επιπλέον, 

διαπιστώθηκε ότι τα δύο ηγετικά μέλη συνεργαζόταν προκειμένου να προβαίνουν 

στην πληρωμή αυτών με κρυπτονομισμένο ψηφιακό νόμισμα. 

  Ειδικότερα, οι ρόλοι των μελών της οργάνωσης ήταν διακριτά κατανεμημένοι. 

Ο ένας ιδιώτης, ως γνώστης ναρκωτικών ουσιών, παρείχε την άποψη του σχετικά με 

τις παραγγελίες των διαθέσιμων ουσιών από τον αλλοδαπό προμηθευτή, 

αναλάμβανε την παραλαβή των ταχυδρομικών δεμάτων από  κοινού με τον αρχηγό 

καθώς, συμμετείχε και στην περαιτέρω διακίνηση – πώληση των ναρκωτικών ουσιών 

στους υποψήφιους πελάτες – αγοραστές. Οι άλλοι δύο ιδιώτες – μέλη της 

οργάνωσης αποτελούσαν τον συνδετικό κρίκο της με την εκτός Αττικής περιοχή και 

ήταν επιφορτισμένοι με την αναζήτηση των υποψήφιων πελατών στην εκεί περιοχή 

και διακίνηση – πώληση των ναρκωτικών ουσιών σε αυτούς. 
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Ως προς την πώληση των ναρκωτικών ουσιών στην «αγορά», διακριβώθηκε ότι 

αυτό συνέβαινε με τους εξής τρόπους: είτε με απευθείας δια ζώσης συναντήσεις 

«ραντεβού» των δύο ηγετικών μελών με τους υποψήφιους πελάτες,  είτε με τη 

συμμετοχή των έτερων κατηγορούμενων ιδιωτών, τους οποίους χρησιμοποιούσαν τα 

αρχηγικά μέλη. Μετά το πέρας των πωλήσεων, τα λοιπά μέλη παρέδιδαν τα 

χρηματικά ποσά που αποκόμιζαν, κρατώντας όμως και εκείνοι το «μερίδιο» που 

τους αναλογούσε. 

Σε επιχείρηση που πραγματοποιήθηκε, κατόπιν παραλαβής από τον 

αστυνομικό ταχυδρομικών δεμάτων από θυρίδα αυτόματου μηχανήματος εταιρείας 

ταχυμεταφορών σε συνδυασμό με την ενημέρωση που παρείχε στην Υπηρεσία μας 

η συγκεκριμένη εταιρεία πώς τα δέματα που παρέλαβε, προερχόταν από την 

Ισπανία και την Ολλανδία, αποφασίστηκε να συλληφθεί και να διενεργηθεί έλεγχος, 

κατά τον οποίο βρέθηκαν και κατασχέθηκαν:  

 -979- δισκία τύπου «ECSTASY». 

 -1.000- τεμάχια χάρτου – ταινίες, τύπου «LSD», με σχηματικές απεικονίσεις. 

 -522- γραμμάρια κρυσταλλικής μεθαμφεταμίνης.  

 -2.040- γραμμάρια κεταμίνης. 

 -110- γραμμάρια συνθετικής μεφεδρόνης. 

 

Εν συνεχεία, από την Υπηρεσία μας συνελήφθησαν και τα λοιπά μέλη της 

οργάνωσης, ενώ από τις έρευνες που πραγματοποιήθηκαν συνολικά βρέθηκαν και 

κατασχέθηκαν: 

 Το χρηματικό ποσό των -1.005- ευρώ. 

 -56,2- γραμμάρια κάνναβης.  

 -3- δενδρύλλια κάνναβης. 

 -380- παραισθησιογόνα μανιτάρια. 

 -1- μεταλλικός τρίφτης. 

 -1- ζυγαριά ακριβείας.  

 -3- λάμπες παραγωγής θερμότητας. 

 -1- κυνηγετικό όπλο.  

 -2- μαχαίρια. 

 -1- εμφανώς πλαστό χαρτονόμισμα των 50 ευρώ. 

 -1- Ι.Χ.Ε. αυτοκίνητο. 

 Πλήθος εξαρτημάτων κινητών τηλεφώνων. 

 Πλήθος φορητών ηλεκτρονικών συσκευών. 

 

Από την έως τώρα έρευνα, διακριβώθηκε ότι τα μέλη της οργάνωσης από τα 

τέλη του 2023 έως τον Ιούνιο του 2024, έχουν αποστείλει και παραλάβει 

τουλάχιστον τρία δέματα, με σκοπό την εισαγωγή ναρκωτικών ουσιών στην Ελλάδα, 
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ενώ το παράνομο περιουσιακό όφελος που αποκόμισαν υπερβαίνει τα -75.000- 

ευρώ.  

Οι συλληφθέντες, με τη σε βάρος τους σχηματισθείσα δικογραφία, 

οδηγήθηκαν ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο οποίος τους άσκησε 

ποινική δίωξη και τους παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή. Σε βάρος των τεσσάρων 

εκδόθηκαν εντάλματα προσωρινής κράτησης. 
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7. «Σύλληψη δύο αστυνομικών για δωροληψία, παραβίαση υπηρεσιακού 

απορρήτου και κατάχρηση εξουσίας». 

 Από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, 

συνελήφθησαν στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας -2- αστυνομικοί για τα 

κάτωθι κατά περίπτωση αδικήματα: 

 Παραβίαση υπηρεσιακού απορρήτου. 

 Δωροληψία υπαλλήλου. 

 Κατάχρηση εξουσίας. 

 Παράβαση Καθήκοντος. 

 Εκβίαση. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί όπλων. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί ναρκωτικών. 

  

Ειδικότερα, από την Υπηρεσία μας αξιοποιήθηκαν καταγγελίες που περιήλθαν 

σε αυτή, σύμφωνα με τις οποίες αστυνομικός, ο οποίος υπηρετεί σε Υπηρεσία της 

Αττικής, λαμβάνει χρήματα από ιδιοκτήτες καταστημάτων υγειονομικού 

ενδιαφέροντος καθώς και από άτομα που εργάζονται σε οικοδομικές εργασίες 

ανέγερσης κτιρίων, προκειμένου να μην πραγματοποιούνται έλεγχοι.  

Από την επακόλουθη προανακριτική έρευνα, μέσω της συλλογής των 

απαραίτητων στοιχείων και με την εφαρμογή ειδικών ανακριτικών τεχνικών, 

διακριβώθηκαν τα καταγγελλόμενα, ενώ διαπιστώθηκε και η συμμετοχή έτερου 

αστυνομικού της ίδιας Υπηρεσίας. Συνολικά εντοπίζονται τουλάχιστον -2- 

περιπτώσεις εκβίασης και δωροληψίας, σε βάρος -κατά περίπτωση- ιδιοκτήτη 

νυχτερινού καταστήματος και εργαζόμενου σε οικοδομικές εργασίες, απειλώντας να 

βλάψουν τις δραστηριότητές τους με τη βεβαίωση διάπραξης ποινικών αδικημάτων 

και -11- τουλάχιστον περιπτώσεις ενημέρωσης καταστηματαρχών. 

Σε επιχείρηση που πραγματοποιήθηκε, συνελήφθησαν και οι δύο 

εμπλεκόμενοι αστυνομικοί, κατόπιν γενόμενης τηλεφωνικής κλήσης του ενός προς 

ιδιοκτήτη κέντρου διασκέδασης της περιοχής, με το οποίο τον ενημερώνει ότι θα 

διενεργηθούν έλεγχοι σε καταστήματα από αρμόδιο κλιμάκιο. Από τις έρευνες που 

πραγματοποιήθηκαν συνολικά βρέθηκαν και κατασχέθηκαν: 

 Το χρηματικό ποσό των -32.240- ευρώ. 

 -4- κινητά τηλέφωνα. 

 -11- γραμμάρια κάνναβη.  

 -2-δίκαννα κυνηγετικά όπλα. 

 -1-μονόκαννο κυνηγετικό όπλο. 

 -1-κυνηγετικό μαχαίρι. 

 -1-μεταλλικός τρίφτης. 
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Οι συλληφθέντες, με τη δικογραφία που σχηματίστηκε σε βάρος τους, 

οδηγήθηκαν ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, τους ασκήθηκε 

ποινική δίωξη για δωροληψία υπαλλήλου, παραβίαση υπηρεσιακού απορρήτου, 

κατάχρηση εξουσίας, εκβίαση, παράβαση καθήκοντος, παράνομη οπλοφορία και 

προμήθεια-κατοχή ναρκωτικών ουσιών και ακολούθως τους παρέπεμψε στον 

αρμόδιο Ανακριτή. Σε βάρος τους εκδόθηκαν εντάλματα προσωρινής κράτησης. 
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8. «Σύλληψη δύο αστυνομικών για βασανιστήρια.» 

Από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας συνελήφθησαν 

στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας -2-  αστυνομικοί, υπηρετούντες σε 

Υπηρεσία της Αττικής. 

 Σε βάρος τους σχηματίστηκε δικογραφία για βασανιστήρια και συνέργεια σε   

αυτά.  

 Κατόπιν αξιοποίησης δημοσιεύματος, με συνημμένο βιντεοληπτικό υλικό, 

μετά από επεισόδια που σημειώθηκαν σε περιοχή της Αττικής μεταξύ αστυνομικών 

και διαδηλωτών, προέκυψε ότι αστυνομικοί χτύπησαν βάναυσα πολίτη, ο οποίος 

δεν πρόβαλε καμία αντίσταση. Ειδικότερα, από την επισκόπηση του βιντεοληπτικού 

υλικού, προέκυψε ότι αν και ο πολίτης είχε ακινητοποιηθεί, χωρίς να προβάλλει 

οποιαδήποτε αντίσταση, ένας εκ των αστυνομικών του κατέφερε επανειλημμένα 

χτυπήματα, ενώ ο έτερος δεν προέβη σε καμία ενέργεια αποτροπής ή διακοπής της 

εν λόγω πράξης. 

 Κατόπιν αυτών, κλιμάκιο της Υπηρεσίας μας εντόπισε και συνέλαβε τους δύο 

εμπλεκόμενους αστυνομικούς, οι οποίοι  παραδέχτηκαν ότι αυτοί εμφαίνονται στο 

βιντεοληπτικό υλικό που δημοσιεύτηκε σχετικά με τον ξυλοδαρμό του προσαχθέντα 

από τα επεισόδια. 

 Οι συλληφθέντες οδηγήθηκαν στην αρμόδια εισαγγελική αρχή, σε βάρος τους 

ασκήθηκε ποινική δίωξη για «Βασανιστήρια» και ακολούθως ορίστηκε ρητή 

δικάσιμος. 
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9. «Σύλληψη ενός αστυνομικού και δύο ιδιωτών για διακίνηση ναρκωτικών 

και προμήθεια για ιδία χρήση». 

 

  Από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, συνελήφθησαν 

στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας -1- αστυνομικός και -2- ιδιώτες για τα 

κάτωθι κατά περίπτωση αδικήματα: 

 

 Παράβαση καθήκοντος. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί ναρκωτικών. 

 Βία κατά υπαλλήλων και δικαστικών προσώπων. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί όπλων. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί Ερασιτεχνικού – Επαγγελματικού    

Αθλητισμού και λοιπά. 

  

Ειδικότερα, από την Υπηρεσία μας αξιοποιήθηκε καταγγελία που περιήλθε σε 

αυτή, σύμφωνα με την οποία αστυνομικός, ο οποίος υπηρετεί σε Υπηρεσία της 

Αττικής, δραστηριοποιείται στη διακίνηση ναρκωτικών ουσιών και σε εκβιάσεις.  

Κατά τη διενεργηθείσα προδικαστική έρευνα, μέσω της συλλογής των 

απαραίτητων στοιχείων και με την εφαρμογή ειδικών ανακριτικών τεχνικών, 

διακριβώθηκαν τα καταγγελλόμενα, ενώ διαπιστώθηκε και η συμμετοχή ιδιωτών.  

Ειδικότερα, ο ανωτέρω αστυνομικός προμηθευόταν ναρκωτικές ουσίες, για 

προσωπική του χρήση, από τον ένα συλληφθέντα ιδιώτη και από έτερα άγνωστα 

άτομα. Παράλληλα, όμως, μεσολαβούσε για την προμήθεια και διακίνηση 

ναρκωτικών ουσιών, πιθανόν κοκαΐνης, για προσωπική χρήση έτερων ατόμων είτε 

παραλαμβάνοντας ο ίδιος και εν συνεχεία προμηθεύοντας τα άτομα αυτά, είτε 

επικοινωνώντας με τον εκάστοτε «προμηθευτή» ώστε να του μεταφέρει την 

«παραγγελία» και να την παραδώσει εκείνος, χωρίς να διακριβωθεί αν αποκόμιζε 

χρηματικό όφελος για την μεσολάβησή του.  

Επιπλέον, διαπιστώθηκε πως είχε επαγγελματική ενασχόληση, πέραν της 

αστυνομικής του ιδιότητας, με την παροχή υπηρεσιών ασφαλείας και φύλαξης, 

ένοπλος και ενώ του είχε αφαιρεθεί ο ατομικός του οπλισμός από την Υπηρεσία, 

στον δεύτερο συλληφθέντα ιδιώτη και συγκεκριμένα στο ιδιωτικό του γραφείο, 

ευρισκόμενος σε αναρρωτική άδεια με προφανή σκοπό την απρόσκοπτη 

εξωυπηρεσιακή απασχόλησή του. Το χρηματικό ποσό που αποκόμιζε από την 

έτερη επαγγελματική του ενασχόληση κυμαινόταν από -100- έως -150- ευρώ 

ημερησίως. 

Σε επιχείρηση που πραγματοποιήθηκε, συνελήφθησαν άπαντες οι 

εμπλεκόμενοι, ενώ από τις έρευνες που πραγματοποιήθηκαν συνολικά βρέθηκαν 

και κατασχέθηκαν: 
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 Το χρηματικό ποσό των -7.275- ευρώ. 

 -4- κινητά τηλέφωνα. 

 -1,6- γραμμάρια κάνναβης.  

 -2,8- γραμμάρια κοκαΐνης. 

 -2- πιστόλια. 

 -1- μεταλλικός τρίφτης. 

 -52- φυσίγγια διαφόρων διαμετρημάτων. 

 -3- μαχαίρια. 

 -2- ζυγαριές ακριβείας.  

 -1-στρατιωτικός πυροδοτικός μηχανισμός, μετά καψυλλίου 

πυροδότησης. 

 Άγνωστη ουσία σε μορφή σκόνης άσπρου χρώματος. 

 Πλήθος εξαρτημάτων όπλων. 

 Οι συλληφθέντες, με τη δικογραφία που σχηματίστηκε σε βάρος τους, 

οδηγήθηκαν ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, τους ασκήθηκε 

ποινική δίωξη για δωροληψία υπαλλήλου, εκβίαση, παράβαση καθήκοντος, 

παράνομη οπλοφορία, παραβάσεις σχετικά με εκρηκτικές ύλες και προμήθεια-

κατοχή ναρκωτικών ουσιών και ακολούθως τους παρέπεμψε στον αρμόδιο 

Ανακριτή. Σε βάρος του ενός εκδόθηκε ένταλμα προσωρινής κράτησης και για τους 

υπολοίπους δυο, περιοριστικοί όροι και χρηματική εγγύηση. 
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10. «Σύλληψη ενός ιατρού, ενός ιδιώτη και δύο ιατρικών επισκεπτών 

φαρμακευτικής εταιρείας για έκδοση ψευδών ιατρικών βεβαιώσεων». 

Από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, 

συνελήφθησαν στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας -1- ιατρός Γενικής Ιατρικής 

Κέντρου Υγείας της Δυτικής Ελλάδας, -2- ιατρικοί επισκέπτες φαρμακευτικής 

εταιρείας και -1- ιδιώτης για τα κάτωθι κατά περίπτωση αδικήματα: 

 Δωροληψία υπαλλήλου. 

 Ψευδής βεβαίωση. 

 Παράβαση Καθήκοντος. 

 Δωροδοκία υπαλλήλου. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί όπλων. 

   Παραβίαση του Κώδικα Μετανάστευσης και Κοινωνικής Ένταξης. 

 

Όπως προέκυψε από την έρευνα, ο ιατρός προέβαινε συστηματικά και σε 

συνεργασία με πολίτη αλλοδαπής, έναντι αμοιβής ή άλλου αθέμιτου ωφελήματος, 

στην έκδοση ψευδών ιατρικών βεβαιώσεων σε αλλοδαπούς, προκειμένου να 

εξασφαλίζουν τη νόμιμη παραμονή στη χώρα μας, υποβάλλοντας προς τούτο 

αίτηση για την έκδοση σχετικής άδειας διαμονής. Επιπλέον, διαπιστώθηκε ότι ο εν 

λόγω ιατρός είχε αναπτύξει δίκτυο με πλήθος ιατρικών επισκεπτών φαρμακευτικών 

εταιρειών, πραγματοποιώντας συνταγογραφήσεις σκευασμάτων των εταιρειών τους, 

λαμβάνοντας προς τούτο αντίστοιχα «ανταποδοτικά» ευεργετήματα, με τους 

ιατρικούς επισκέπτες να αποκομίζουν ποσοστό κέρδους από τις πωλήσεις των εν 

λόγω φαρμάκων της εταιρείας, ζημιώνοντας το Ελληνικό Δημόσιο.  

Κατόπιν αυτών, αποφασίσθηκε οργανωμένη αστυνομική επιχείρηση, στην 

οποία κλιμάκιο Αστυνομικών της Υπηρεσίας μας μετέβη στο εν λόγω Κέντρο 

Υγείας, και συνέλαβε τους εμπλεκομένους κατά τη διάρκεια προγραμματισμένου 

ραντεβού τους. Στην κατοχή τους, κατά τη διάρκεια του ραντεβού, βρέθηκαν 

συνολικά, -3- λευκοί φάκελοι, περιέχοντες το συνολικό χρηματικό ποσό των -

2.020- ευρώ, ενώ από τις λοιπές νομότυπες έρευνες βρέθηκαν και κατασχέθηκαν 

μεταξύ άλλων -3.870- ευρώ, πλήθος ταξιδιωτικών εγγράφων τρίτων προσώπων, 

ιατρικές βεβαιώσεις, -1- βαλλίστρα, πλήθος λευκών, εμφανώς χρησιμοποιημένων, 

φακέλων, κενού περιεχομένου. 

Απολογούμενος ο ιατρός, παραδέχθηκε τα εις βάρος του καταγγελλόμενα και 

πρόσθεσε ότι έχει προβεί συνολικά, κατά το έτος 2022 και έως τον Οκτώβριο του 

έτους 2023, στην έκδοση τουλάχιστον -300- ψευδών ιατρικών βεβαιώσεων, 

λαμβάνοντας το χρηματικό ποσό των -20- έως -50- ευρώ για την κάθε μία.  Επίσης 

εισέπραττε σε μηνιαία βάση το χρηματικό ποσό των -1.000- έως -1.500- ευρώ, από 

την υπερσυνταγογράφηση φαρμάκων συγκεκριμένων εταιρειών. 

Οι συλληφθέντες, με τη σε βάρος τους σχηματισθείσα δικογραφία, 
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οδηγήθηκαν ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο οποίος τους άσκησε 

ποινική δίωξη και τους παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή. Σε βάρος του ιατρού 

και ενός ιδιώτη διατάχθηκαν περιοριστικοί όροι και καταβολή χρηματικής 

εγγύησης. 
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11. «Σύλληψη ενός ιατρού, γενικού χειρουργού Γενικού Νοσοκομείου για 

δωροληψία.» 

Από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας συνελήφθη στο 

πλαίσιο της αυτοφώρου διαδικασίας ιατρός Γενικού Νοσοκομείου της Αττικής, 

ειδικότητας γενικής χειρουργικής, για το αδίκημα της δωροληψίας. 

Ειδικότερα, στην Υπηρεσία μας απευθύνθηκε 58-χρονος ημεδαπός και 

κατήγγειλε ότι ο ανωτέρω συλληφθείς ιατρός απαίτησε από τον ίδιο χρηματικό ποσό 

που ξεπερνούσε τα -300- ευρώ ως αθέμιτο ωφέλημα, προκειμένου να 

πραγματοποιηθεί στον ίδιο χειρουργική επέμβαση.  

Κατόπιν των ανωτέρω και έπειτα από σχετική επιθυμία του καταγγέλλοντος να 

συνεργαστεί με την Υπηρεσία μας για τη συλλογή των αναγκαίων αποδεικτικών 

στοιχείων και την εξιχνίαση της υπόθεσης, ο καταγγέλλων προγραμμάτισε ραντεβού 

με τον ιατρό προκειμένου να του παραδώσει το απαιτούμενο χρηματικό ποσό. 

Για τους σκοπούς της έρευνας, προσημειώθηκε το χρηματικό ποσό των -500- 

ευρώ, το οποίο παραδόθηκε από τον καταγγέλλοντα στον ιατρό, εντός του γραφείου 

του τελευταίου. Άμεσα ακινητοποιήθηκε και συνελήφθη από αστυνομικούς της 

Υπηρεσίας μας, ενώ σε διενεργούμενη έρευνα στο γραφείο του βρέθηκε και 

κατασχέθηκε το ως άνω προσημειωμένο χρηματικό ποσό. 

Ο συλληφθείς οδηγήθηκε στην αρμόδια εισαγγελική αρχή, η οποία σε βάρος 

του άσκησε ποινική δίωξη για «Δωροληψία Υπαλλήλου» και ακολούθως όρισε ρητή 

δικάσιμο. 
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12. «Σύλληψη ενός Αξιωματικού του Λιμενικού Σώματος για δωροληψία, 

παράβαση καθήκοντος και λαθρεμπορία.» 

 

Από τη Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, κατόπιν 

κατάλληλης αξιοποίησης πληροφοριών, συνελήφθη -1- Αξιωματικός του Λιμενικού 

σε νησιωτική περιοχή της Νότιας Ελλάδος, για δωροληψία υπαλλήλου, παράβαση 

καθήκοντος, λαθρεμπορία και παράβαση του Εθνικού Τελωνειακού Κώδικα, καθώς 

και για πρόληψη και καταστολή της νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές 

δραστηριότητες.  

Επιπλέον, σχηματίστηκε ποινική δικογραφία για -9- ιδιώτες – εκπροσώπους 

εταιρειών και καπετάνιους.   

Ειδικότερα, από την Υπηρεσία μας αξιοποιήθηκαν καταγγελίες, σύμφωνα με 

τις οποίες λιμενικός υπάλληλος, εκτελώντας χρέη Λιμενοσταθμάρχη, απαιτούσε 

χρηματικά ποσά στο πλαίσιο επιθεωρήσεων, ενώ ερχόταν σε επικοινωνία με 

εταιρείες και προέτρεπε τα διερχόμενα πλοία τα οποία έχριζαν επιθεώρησης, να 

διέρχονται κατά τις νυχτερινές ώρες, καθώς σε διαφορετική περίπτωση θα έπρεπε 

να επιθεωρηθούν, ενώ στις περιπτώσεις που επισκέπτονταν ο ίδιος τα εκάστοτε 

πλοία, απαιτούσε καπνικά προϊόντα και χρηματικά ποσά. 

Από την επισταμένη έρευνα της Υπηρεσίας μας και από την συνδυαστική 

μελέτη, αξιολόγηση και ανάλυση του συγκεντρωθέντος προανακριτικού υλικού 

επιβεβαιώθηκαν πλήρως τα καταγγελλόμενα και συγκεκριμένα προέκυψε ότι ο εν 

λόγω λιμενικός είτε προφασιζόμενος ψευδή πραγματικά περιστατικά, 

επικαλούμενος κατά περίπτωση κίνδυνο καθυστέρησης απόπλου των εκάστοτε 

πλοίων, είτε μη τηρώντας όλες τις προβλεπόμενες διαδικασίες ή παραλείποντας 

αυτές, στο πλαίσιο των καθηκόντων του, είτε επωφελούμενος την ιδιότητα του ως 

λιμενοσταθμάρχης, ζητούσε χρηματικά ποσά και καπνικά προϊόντα από τους 

εκάστοτε καπετάνιους εμπορικών πλοίων, τα οποία και λάμβανε.    

Ακολούθησε αστυνομική επιχείρηση κατά την οποία ο κατηγορούμενος 

συνελήφθη, ενώ από τις νομότυπες έρευνες που πραγματοποιήθηκαν βρέθηκαν και 

κατασχέθηκαν -594- πακέτα τσιγάρων διαφόρων επωνυμιών, τα οποία δεν έφεραν 

ειδική ταινία φόρου κατανάλωσης. 

Παράλληλα, κλιμάκιο της Υπηρεσίας μας μετέβη στην έδρα του υπό έρευνα 

Λιμενικού Σταθμού, όπου ελήφθησαν αντίγραφα από το Αρχείο της εν λόγω 

Υπηρεσίας, τα οποία σχετίζονται με ενέργειες που πραγματοποιήθηκαν σχετικά με 

τις διερευνώμενες πράξεις. Ο συλληφθείς, με τη σε βάρος του σχηματισθείσα 

δικογραφία, οδηγήθηκε ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο οποίος 

του άσκησε ποινική δίωξη και τον παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή. Σε βάρος 

του διατάχθηκαν περιοριστικοί όροι και καταβολή χρηματικής εγγύησης. 
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13. «Σύλληψη ενός σωφρονιστικού υπαλλήλου, δύο έγκλειστων και δύο 

ιδιωτών για διακίνηση ναρκωτικών ουσιών.»  

 

Από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, 

συνελήφθησαν στο πλαίσιο της αυτόφωρης διαδικασίας -1- σωφρονιστικός 

υπάλληλος Σωφρονιστικού Καταστήματος της Αττικής, -2- έγκλειστοι στο ανωτέρω 

Κατάστημα Κράτησης και -2- ιδιώτες για τα κάτωθι κατά περίπτωση αδικήματα: 

 Δωροληψία υπαλλήλου. 

 Πλαστογραφία. 

 Παράβαση Καθήκοντος. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί ναρκωτικών. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί Ερασιτεχνικού – Επαγγελματικού    Αθλητισμού 

και λοιπά. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί όπλων. 

 Παραβίαση της νομοθεσίας περί κατασκευών κεραιών στη ξηρά. 

 Εισαγωγή κινητών τηλεφώνων σε σωφρονιστικά καταστήματα. 

 

Στη δικογραφία που σχηματίστηκε περιλαμβάνεται ακόμη -1- άτομο, το οποίο 

δε συνελήφθη καθώς δε συνέτρεχαν οι προϋποθέσεις του αυτοφώρου. 

Κατόπιν αξιοποίησης καταγγελιών που περιήλθαν στην Υπηρεσία Εσωτερικών 

Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, προέκυψε η ύπαρξη ενός πολυμελούς δικτύου 

εισαγωγής και διακίνησης ναρκωτικών ουσιών, χαπιών, συσκευών κινητής 

τηλεφωνίας, καθώς και πακέτων τηλεφωνικών συνδέσεων, με απώτερο σκοπό την 

πώληση τους σε κρατούμενους, έναντι χρηματικής αμοιβής. 

Ειδικότερα, ο ένας εκ των δύο έγκλειστων,  εκμεταλλευόμενος την θέση που 

κατείχε στα μαγειρεία του καταστήματος κράτησης και τον πλημμελή έλεγχό του 

από τους σωφρονιστικούς υπαλλήλους, κατάφερε να αναπτύξει το εν λόγω δίκτυο, 

ενώ διατηρούσε κομβικό ρόλο στις λήψεις των αποφάσεων. Βασικοί υποστηρικτές 

του ήταν οι δύο ιδιώτες, εκ των οποίων ο ένας κατείχε τον ρόλο του βασικού 

εισαγωγέα μέσω των επισκεπτηρίων στο Κατάστημα Κράτησης και ο έτερος ήταν 

επιφορτισμένος, με την εύρεση και προμήθεια των ναρκωτικών ουσιών.  

Ο συντονιστής και λήπτης αποφάσεων του δικτύου αυτού είχε εξασφαλίσει την 

κατοχή κινητού τηλεφώνου, την άμεση ενημέρωσή του για ενδεχόμενες έρευνες στο 

κατάστημα, καθώς και την ελεύθερη μετακίνηση και πρόσβαση σε χώρους των 

κελιών, διευκόλυνση που του παρείχε ο ανωτέρω σωφρονιστικός υπάλληλος. 

Έτσι, σε πρώτη φάση, λόγω της κομβικής του θέσης, λάμβανε «παραγγελίες» 

από τον εκάστοτε «πελάτη» - κρατούμενο (όπως ναρκωτικές ουσίες, κινητά, κ.α). 

Ακολούθως, αυτοί του κατέθεταν το συμφωνηθέν αντίτιμο είτε μέσω εταιρειών 

μεταφοράς χρημάτων είτε σε συνδεδεμένους λογαριασμούς, και τέλος, ανέθετε την 
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αναζήτηση ή την παραλαβή της παραγγελίας στο υποστηρικτικό του δίκτυο εκτός 

Σωφρονιστικού Καταστήματος.  Ενδεικτικά, η τιμή πώλησης των κινητών εντός της 

φυλακής κυμαινόταν από -500- έως -600- ευρώ. 

Από την Υπηρεσία μας διενεργήθηκε συντονισμένη επιχείρηση για τον 

τερματισμό της δράσης του δικτύου εισαγωγής ναρκωτικών στο Κατάστημα 

Κράτησης, κατά την οποία εντοπίστηκαν και συνελήφθησαν άπαντες οι 

προαναφερθέντες εμπλεκόμενοι.  

Από τις πραγματοποιηθείσες νομότυπες έρευνες στο Κέντρο Κράτησης και στις 

οικίες των συλληφθέντων, όπου ανευρέθηκαν και κατασχέθηκαν μεταξύ άλλων:  

 Το χρηματικό ποσό των -15.895- ευρώ. 

 -59- γραμμάρια κάνναβης.  

 -49- ναρκωτικά χάπια. 

 -2- μεταλλικοί τρίφτες. 

 -8- ασύρματοι. 

 -4- πλαστά υπηρεσιακά δελτία ταυτότητας σωφρονιστικού υπαλλήλου. 

 Πλήθος αποδεικτικών μεταφοράς χρημάτων, συνολικού χρηματικού ύψους -

28.466- ευρώ. 

 Πλήθος αναβολικών σκευασμάτων. 

 Πλήθος κινητών τηλεφώνων.  

Οι συλληφθέντες, με τη σε βάρος τους σχηματισθείσα δικογραφία, 

οδηγήθηκαν ενώπιον του αρμόδιου Εισαγγελέα Πρωτοδικών, ο οποίος τους άσκησε 

ποινική δίωξη και τους παρέπεμψε στον αρμόδιο Ανακριτή. Σε βάρος των 

συλληφθέντων διατάχθηκαν –κατά περίπτωση- περιοριστικοί όροι και καταβολή 

χρηματικής εγγύησης. 
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14. «Σύλληψη ενός υπαλλήλου του Εθνικού Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης 

(Ε.Φ.Κ.Α.) για δωροληψία υπαλλήλου και παράβαση καθήκοντος». 

   Από την Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας συνελήφθη 

στο πλαίσιο της αυτοφώρου διαδικασίας υπάλληλος του Εθνικού Φορέα Κοινωνικής 

Ασφάλισης, για το αδίκημα της δωροληψίας και της παράβασης καθήκοντος. 

  Επιπλέον, στη δικογραφία συμπεριλαμβάνεται και -1- ακόμη συγγενικό πρόσωπο 

του ανωτέρου υπαλλήλου. 

  Ειδικότερα, στην Υπηρεσία μας απευθύνθηκε 56-χρονη ημεδαπή και 

κατήγγειλε ότι ο ανωτέρω συλληφθείς υπάλληλος απαίτησε από την ίδια το 

χρηματικό ποσό των -4.000- ευρώ ως αθέμιτο ωφέλημα, προκειμένου να 

διεκπεραιωθεί υπόθεση συγγενικού της προσώπου (καταβολή επιδόματος λόγω 

αναπηρίας).  

  Κατά τη διενεργηθείσα έρευνα, μέσω της συλλογής των απαραίτητων 

στοιχείων και με την εφαρμογή ειδικών ανακριτικών τεχνικών, επιβεβαιώθηκαν τα 

καταγγελλόμενα και έπειτα από σχετική επιθυμία της καταγγέλλουσας να 

συνεργαστεί με την Υπηρεσία μας, προγραμματίστηκε ραντεβού με τον υπάλληλο 

προκειμένου να του παραδώσει το απαιτούμενο χρηματικό ποσό. 

Για τους σκοπούς της έρευνας, προσημειώθηκε το χρηματικό ποσό των -

2.000- ευρώ, το οποίο παραδόθηκε από την καταγγέλλουσα στον υπάλληλο. Άμεσα 

ακινητοποιήθηκε και συνελήφθη από αστυνομικούς της Υπηρεσίας μας, ενώ σε 

διενεργούμενη σωματική έρευνα βρέθηκε και κατασχέθηκε εκτός από το ως άνω 

προσημειωμένο χρηματικό ποσό, το χρηματικό ποσό των -320- ευρώ, -1- κινητή 

τηλεφωνική συσκευή, -1- συσκευή ψηφιακής αποθήκευσης δεδομένων και -5- 

φύλλα με ιδιόχειρες σημειώσεις.  Σε έρευνα στην κατοικία του βρέθηκε συνολικά το 

χρηματικό ποσό των -61.530- ευρώ. 

  Επιπροσθέτως, από την ανάλυση των τηλεφωνικών συνδιαλέξεων προέκυψε 

ότι, ο συλληφθείς υπάλληλος είχε ύποπτες τηλεφωνικές επικοινωνίες με έτερο 

υπάλληλο του Ε.Φ.Κ.Α., με τον οποίο συνεννοούνταν προκειμένου να τοποθετούν 

στις αρμόδιες Υγειονομικές Επιτροπές, ιατρούς της επιλογής τους, προκειμένου να 

εξυπηρετούν μη εξακριβωμένους μέχρι τώρα σκοπούς τους. 

  Ο συλληφθείς οδηγήθηκε στην αρμόδια εισαγγελική αρχή, η οποία σε βάρος 

του άσκησε ποινική δίωξη για δωροληψία υπαλλήλου και ακολούθως όρισε ρητή 

δικάσιμο. 
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ΟΣ 

 

  

Η διαφθορά είναι ένα δυναμικό φαινόμενο· μεταλλάσσεται, προσαρμόζεται 

και βρίσκει νέους τρόπους να διεισδύει στους θεσμούς, γεγονός που καθιστά την 

αντιμετώπισή της μια διαρκή πρόκληση. Παρά τις δυσκολίες, η Υπηρεσία 

Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, ως Αρχή καταπολέμησης της 

διαφθοράς, έχει καταβάλει σημαντικές προσπάθειες,  καινοτόμες στρατηγικές 

και ενισχύοντας τους μηχανισμούς ελέγχου. Ο απολογισμός του έτους 

καταδεικνύει ότι, αν και υπάρχουν ακόμα εμπόδια, η πρόοδος που έχει 

σημειωθεί αποτελεί εφαλτήριο για ακόμα πιο στοχευόμενες δράσεις στο μέλλον. 

Τα ευρήματα της έκθεσης αναδεικνύουν τις προκλήσεις που 

αντιμετωπίζονται στην προσπάθεια για την καταπολέμηση της διαφθοράς. Η 

συνεργασία με άλλους φορείς, η αξιοποίηση σύγχρονου υλικοτεχνικού 

εξοπλισμού και η πιστή εφαρμογή του θεσμικού πλαισίου αποτελούν τα βασικά 

εργαλεία για τη διασφάλιση της ακεραιότητας, της διαφάνειας και της 

δικαιοσύνης, ενισχύοντας με αυτόν τον τρόπο την έννοια του κράτους δικαίου.   

Η Υπηρεσίας Εσωτερικών Υποθέσεων Σωμάτων Ασφαλείας, θα συνεχίσει τον 

αδιάκοπο αγώνα κατά της διαφθοράς με ακόμα μεγαλύτερη αποφασιστικότητα. 

Η ετήσια απολογιστική έκθεση δεν είναι μόνο μια καταγραφή πεπραγμένων, 

αλλά και ένας οδικός χάρτης για το μέλλον. Η διαρκής βελτίωση των 

μηχανισμών διαφάνειας, η ενίσχυση της θεσμικής θωράκισης και η καλλιέργεια 

νοοτροπίας μηδενικής ανοχής στη διαφθορά, είναι οι προτεραιότητες που θα 

καθοδηγήσουν τις επόμενες δράσεις μας. 

 

 

 

 

ΕΠΙΛΟΓΟΣ 



ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  104 

 


